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„A magyar birák mocsoktalan talárjáról 
lepattannak az igaztalan vádak“
A független magyar bíróság debreceni seregszemléje

(A Hajduföld tudősitójdtól.) A« 
Országos Bírói és ügyészi Egyesü­
let vasárnap délelőtt tartotta orszá­
gos kongresszusát a debreceni királyi 
ítélőtábla dísztermében. A független 
magyar bíróság seregszemléje lélek 
emelő és méltóságteljes megnyilat­
kozása volt a bírói testület legma­
gasabb rendű erkölcsi világának, 
államfenntartó erejének és megdönt­
hetetlen tekintélyének; országos 
tanácskozásának rendjét és fölszó- 
lalásainak színvonalat olyan morális 
fölény és előkelőség jellemezte, mely­
nek el nem gyengülő ereje és diadal­
mas világnézetet sugárzó lelki való­
sága legfontosabb és legígéretesebb 
biztosítékát adja az államalkotó 
magyar nemzet föltámadásának és 
az ebből folyó állami élet ujrakelé- 
sének. A vasárnapi kongresszus mél­
tósága és csorbithatatlan tekintélye 
a leikiismcret arisztokráciájának, a 
magyar bírák és ügyészek reprezen- 
tabilis testületének felbecsülhetetlen 
értékű hitvallomását jelenti és ez a 
szent tanúság tétel útmutató világos 
Ságot gyújtott a mindinkább sötétedő 
magyar éjtszakában.

A kongresszus közönsége
A római katholikus éa református 

templomokban tartott könyörgő isten­
tiszteletek után az Országos Bírói 
és Ügyészi Egyesület nagygyűlésé­
nek előkelő közönsége a kir. ítélő­
tábla dísztermében gyülekezett. A 
kormány képviseletében dr Hadházy 
Zdgmond főispán vett részt a kon- 
gressuson. Hivatalos képviseletben 
jelentek meg: Csóka Sámuel városi 
főjegyző, dr Vargha Elemér tb. 
városi főjegyző, dr Papp Károly 
rector magnificus, dr Barabási Kun 
József jog- és álhmtudománykari

A nagygyűlést délelőtt fél 12 óra­
kor nyitotta meg dr Vvolfj Karoly, 
akit a közönség porcokig tartó ün­
nepléssel fogadott. Az éljenzés 
megszűntével Wolff Károly a követ­
kező beszédet mondotta :

— Ebben a pillanatban, amikor 
fölállottam a közgyűlés színe előtt, 
hogy számot adjak az egyesület 
munkájáról, teljes tudatában vagyok 
a helyzet komolyságának és tudom, 
hogy az egész ország erre a kong­
resszusra figyel. A magyar bíróság 
előtt zajlik le az élet tragikumának 
változata ős e tragikum mellett a 
magyar bírói kar hidegen áll az ő 
judiciumával. A bíró nem öncél, ha­
nem nagy nemzeti érdekek szolgá­
latában áll. Oly nagyok a mi igaz­
ságaink, hogy nem szükséges azok­
nak részletes elemzése, mert maguk 
tói beszélnek.

Akik azt hiszik,’hogy a mi ajkunk­
ról bármiféle politikai kijelentés fog 

dékán, dr Galánffy Janos kormány­
főtanácsos, a Közjegyzői Kamara 
elnöke és dr Tó h Aurél ny. kúriai 
liró, az ügyvédi Kamara alelnöke, 
a Jogász ős Tisztviselő Kör elnöke. 
A kongresszuson a következő bírói 
ős ügyészi méltóságok vettek részt: 
dr Wo.fj Karoly, a főudvarnagyi 
bíróság elnöke, Félix Antal, dr 
Olchváry Zoltán ítélőtáblái elnökök, 
dr Vályl Sándor, a munkásb. bizt. 
bíróság elnöke, dabasi Halász Lajos, 
Rácz Értő, dr Áídnyi József, Boross 
Dezső, Illés Andor királyi főügy észek, 
dr Jékey Dániel, dr Kirchner Viktor, 
dr Pazár Zoitán, dr Sebestyén Imre, 
Huszár Sándor, dr Tóth Miklós, 
Kelemen Ernő, Harsányt Gusztáv 
kúriai birák, dr Hubert Ottó, dr 
Székács Aladár, dr Biber Gyula, 
dr Tholt József közigazgatási birák, 
dr Kramolin Ernő, a munkásbiztositó 
bíróság tanácselnöke, Makay Dezső, 
a főudvarnagyi bíróság tanácselnöke, 
dr Muntyán István, Szoboszlay 
Sándor, dr Perjéssy Mihály, dr 
Matolay Gabor, dr Oláh Miklós, dr 
Vdrody Sándor, Szabó József tanács­
elnökök, dr Oswald István, dr Kés 
serü Lajos, dr Kelemen Imre, dr 
Zelenka Lajos, dr Konczwild Endre 
törvényszéki elnökök, Jendrassik 
Kornél, a szabadalmi bíróság elnöke 
ős dr Mayer Géza a szabadalmi 
bíróság alelnöke. Ezenkívül még 
kétszázhusz táblabiró, ügyészségi, 
járásbirósági elnökök, alelnökök, tör­
vényszéki tanácselnökök,törvényszéki 
birák, járásbirák és királyi ügyészek. 
A közönség soraiban megjelentek dr 
Haendel Vilmos, dr Iványi Béla, 
dr Huzella Tivadar egyetemi taná­
rok, dr Olchváry Pál főszolgabíró, 
dr Olchváry László ügyvéd ős a

1 közélet sok más előkelősége.

Wolff Károly megnyitó beszéde
elhangzanl, azok csalódnak. (Álta­
lános helyeslés.)

Az emberi ősz nyomán — mon­
dotta Wolff — lázadó alakban jelenik 
meg a közület terén. A lázadó ősz 
nyomán pedig megjelenik a tekintély 
rombolása. A tekintély tiszteletének 
megrendülésében ott áll a biiói te­
kintély is, mely sohasem egyénileg 
kezelendő, hanem mint a köznek,, az 
alkotmánynak biztosítéka. A bírói 
tekintély körülbástyázásának, ortho­
dox tantételének felállálitása szük­
séges. A nyugati államok, igy első­
sorban Anglia bástyázta körül a 
bitói tekintélyt, ahol még az ügyészi 
vádemelésbe sem engedik be a. po­
litikai befolyást. Magában a jog­
teremtés forrásaiban is változások 
(s ingadozások vannak. Értem ez 
alatt a törvények rövid lejáratát, a 
gyors elhatározásokat, melyek a tör­
vények megváltoztatására töreked­
nek. Látjuk, hogy ez a momentum 

átvonul más államok törvényhozásán 
is. A bírói cognitio sokkal nagyobb 
jogforrás, mint a kaznisztikus jellegű 
törvényhozás. Ha ily nagyszabású, 
a bírói begnltio, úgy nem engedhető 
meg, hogy a törvényhozási kazntsz- 
tika lekopogjon a bíróság asztalaira. 
El kell várnunk, hogy a politikai 
élet napi vihara ne arrogálja azt a 
merészségei, hogy beleszóljon a bíró­
ság munkájába. Ezt az ultima ratiot 
nem lehet kicsinyes szempontokból 
elbírálni ős az anyagi bajainkat sem 
lehet a retorzió szemüvegén át nézni. 
A magyar bíróság belső haladásnak 
biztosítéka a lelkek szabadságában 
rejtik és ez a jogrendnek elsődleges 
föltétele. A bírói függetlenséget érő 
és bármely oldalról jövő támadás 
ellen egy emberként áll a bírói tes­
tület. (Wolff Károly szavaira szűnni 
nem akaró tapsvihar volt a válasz, 
moly után felolvasta az igazságügy­
miniszter levelét, amiben biztosítja 
a kongresszust, hogy érvényt sze­
rezve az 1869: IV. t. c. tartalmá­
nak a bírói függetlenséget minden 
támadás ellen megvédalmezi).

Wolff Károly a nagygyűlés foly­
tonos helyeslése közben bejelentette, 
hogy a bírák és ügyészek testületé 
mindig támogatni fogja a kormányt, 
amikor a bírói függetlenség meg­
védésére törekszik. Beszédét ezekkel 
a szavakkal fejezte be: Ezek előre- 

Dr Oichvdry Zoitán, a debreceni 
kir. ítélőtábla nagytudományu elnöke 
tartotta meg ezután értékes szabad 
előadását a jogszolgáltatásról. Meg­
világította a magyar igazságszolgál­
tatás problémáját és rámutatott azok­
ra a nehézségekre, melyekkel a bíró­
nak meg kell küzdenie. Foglalkozott 
a törvények nagymérvű változásaival, 
a bennük mutatkozó hiányokkal és 
végül a törvényhozás és judikatura 
megállapítandó irányelveivel.

A törvény hozása, alkalmazása és 
magyarázata — mondotta Olchváry 
Zoltán — a békebeli állapotokban is 
nehéz szellemi munka. Megnehezíti 
ezt a munkát nálunk, hogy az utolsó 
évtizedek törvényei nem mindenben 
szerencsés alkotások, nem mindig jók 
és célszerűek a gyakorlati mégvaló- 
sít ás terén és nem lehet ő két össz­
hangba hozni az élet követelményei­
vel. A törvény hozás mindenkor arra 
törekedett, hogy utólérje a nyugati 
államok színvonalát ős így idegen 
szellem szivárgott a magyar tör­
vényekbe.

Az utolsó tíz esztendő jogtörté­
nete azt mutatja, hogy a háború 
által felidézett ikrizis nyomasztólag 
hatott az igazságszolgáltatásra. A 
szükségintézkedések bonyolulttá tet­
ték az igazságszolgáltatás menetét, 
így például egy takarékbetét ki-

boc“ájtása után az Országos Bitói 
és Ügyészi Egyesület nagygyűlését 
megnyitom. (Percekig tartó éljenzés 
és tapsvihar).

— Súlyt helyezek arra, hogy ezt 
hallja meg as osság egész közvéle­
ménye és a támadók is, akik a leg­
képtelenebb vádakat szórják a ma­
gyar bírói talárra, de ahonnan ezek 
a vádak lepattannak, mert Igaz­
talanok. Mi mindenkor tiszteletben 
fogjuk tartani a magyar bírói hagyo­
mányokat. Sárkány, egykori táblai 
alelnök mondotta, hogy mielőtt valaki 
biró lesz, előzetesen szegénységi fo­
gadalmat tesz. A magyar bírói kar 
betartotta ezt a szegénységi fogadal­
mat.

— Nem volnánk méltók elődeink­
hez, ha nem szegeznénk le, hogy in­
kább viseli a magyar biró a meg- 
ingathatatlanság és pártatlanság 
mártlríumát, minthogy el hagyja 
magát téríteni igaz útjáról.

— A magyar bitót isteni parancs, 
nagy erkölcsi és nemzeti szempontok 
vezetik törvényes utján és bátran 
várja a kritikát.

A Kormányzó üdvözlése
A kongresszus Wolfl Károly elnök 

indítványára vitéz Horthy Miklósnak, 
Magyarország kormányzójának hó­
doló táviratot küldött, melyben tör­
hetetlen hűségéről biztosítja. A nagy 
lelkesedéssel ős hosszantartó éljen­
zéssel fogadott elnöki indítvány el­
fogadása után a közgyűlés kimondta, 
hogy az igazságügy minisztert is üd- 

| vözli fentebb ismertetett kijelentése 
1 alkalmából.

Dr Olchváry László előadása
adása hosszú tanulmányt igényel. A 
kormány igyekezett akkoriban a ne­
hézségeket Áthidalni és fennállott az 
a lehetőség is, hogy visszatérhetünk 
a normális állapotokra. Az októberi 
forradalomtól kezdve megszakadt a 
jogfolytonosság és a forradalmak 
lezajlása után szükségrendeletek tö­
mege hálózta keresztül jogrendsze­
rünket. 1920 óta óvásira növekedett 
meg a bíróság munkatérbe. A lakás­
hivatalok, választási eljárások és a 
földbirtokrendezések a bíróság szá­
zait foglalkoztatják. Ezenkívül érez­
hető a büntető kódex sok hiánya, a 
perfolyamok alatt pedig többször 
valtozhatik a magánjogi érdek. A 
gazdasági helyzet keresztül kasul 
hálózza az egész magánjogot. Utal 
a valorizáció kérdésére, mely csak 
egyes vonatkozásokban van beve­
zetve ős e hiányokon sem a törvény­
hozás, sem a bíróság judicalis tör­
vénymagyarázata nem segített eddig.

A jogszolgáltatás zavartalansága 
miatt szükség van a büntetőszabá­
lyok kiegészítésére, a magánjog re­
formjára és a peres eljárás meg­
gyorsítására. E*ért a törvényhozás 
legsürgősebb teendői közzé tartozik 
a büntető kódex kiegészítése, bele­
értve a sajtótörvényt is — a felebb- 
vitel lényeges korlátozása, a tör­
vényszéki egyesült óságok fokozatos
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megszületése és ezáltal a járás­
bú ói hatáskör Hsr.élesítése, továbbá 
a valorizáció teljes megvalósítása 
minden téren a méltányosság alapján.

A bírói jogalkotó munka terén is 
több változtatásra van szükség.

A bírói függetlenség 
kérdése

Olchváry Zoltán ezu'án részlo- 
te en foglalkozik a birák heiyaötóve'. 
A bírónak inog keli őrizni az állam 
legfőbb kincset. A magyar bírói kar 
a kötelességtudás legmagasabb fokán 
all. Nemzedékiől-nemzedékre fejlesz­
tette a szokásjogot és független­
ségét tekintve egy szinvoalon all a 
nyugati államokkal. A fizetés elég 
telonsége miatt azonban anyagi füg­
getlensége veszélyeztetve van. Addig, 
áruig az itélóbiró illetményeit kor­
mányrendelet szabályozza, a bírói 
függetlenség is csak egy tartalom­

Tiltakozás a támadások ellen
Dr Tóth Miklos kúriai bíró titkári 

jelentésében foglalkozott az egyesü­
let m('köd4sérel és általános helyes­
lés közben jelentette be, hogy az 
elnökség a bírói jüggetlenséget ért ' 
támadások ellen tiltakozott a kor­
mánynál, melynek elnöke is elismerte, 
hogy a kormány egyik tagja egy 
nem jogerős itéle'et tett kritika tár­
gyává.
Or Székács Aladár beszéde

A titkári jelentés felolvasása után 
dr Székács Aladár közigazgatási bíró 
emelkedett szólásra. Remekbe készüli 
beszédét egy költői hasonlattal ve­
zette be, annak bizonyítására, hogy | 
magasabbrendüség nélkül élni nem | 
lehet. A feledésbe menő dogmák az i 
allam feltámadása éidekében felele-
venitendök, így a bírói függetlenség 
is. A bírónak befelé kell nézni és 
kifele kell beszólni ezen a kongresz- 
sru’on. A bírói függetlenséget, mint 
egy Igét, filozófiai alapon hirdeti. A 
jogrendszer kritérium«, hogy min- 
dfnfri lernendva maga természetes 
jogainak egy részéről mások érde­
kében. E lemondás érdekében e kor­
látozott jogokat okvetlenül megkapja 
az egyén. Ha ez nincs, úgy kirobban 
az elnyomott természeti jog. A bírói 
függetlenség azt jelenti, hogy a bíró 
köte ességszerüen jár el. A függet­
lenségnek több oldala van: nagy 
nevelés és anyagi függetlenség, ami 
nem a megvesztegethetetlenséget je­
lenti csupán, hanem azt is, hogy 
csak az anyagilag független ember 
szereti az életet. A jó bírónak pedig 
élelvezetönek kell lennie, mert más­
különben vagy fásult, vagy pedig 
túlzó lesz előbb utóbb I

Föltétlenül szükség van a kor­
mánytól való függetlenségre. Bo kell 
látni, hogy a jog kérdéseibe bün­
tető-, magán- és közigazgatási téren 
nem szabad beavatkozni. Különbsé­
get kell tenni biró és tisztviselő 
között. A biró és tisztviselői pie 
desztálok egyforma magasok, de 
mindegyik más piedcsztál.

A bíró erénye a függetlenség, 
a tisztviselő erénye az eagedel- 

messeg.
A vasútnál egy független váltóállító 
ép olyan veszedelmes volna, mint 
egy nem független biró a jogszol­
gáltatás terén. A bírói munka nagy 
rokonságban van a művészi alkotó 

I NAPONTA FRISS legfinomabb angol teák, 
teavaj, csemege sajtok, 
likőrök, pezsgők, V-arumok,

Telefon 70. saját termésű asciali és pecsenye borok

CSANAK JÓZSEF K. R. T. 
fűszer- és esemegeüzlete 
Debrecen, Piac utca 51. sz.

nélküli, zsugori forma. A mo«t fenn­
álló, tényleges állapot a helytelen 
törvényen rgyarázat eredménye, ez 
pedig a pénzügyi bürokrácia hely­
telen munkája. A bürokrácia csak 
a saját szakkörében végezhet hasz­
nos munkát. A bírósággal szemben 
mutatkozó szűkkeblű felfogas a ta­
karékossági elv szerint merlegel és 
igy iiluzóriussá teszi ezt az alkot- 
manybiztositókot. A bírói kar osz­
tozni akar a többi magyar polgárok 
Borsában, igy nemcsak a nélkülö­
zéseket és meneküléseket vállalja, 
hanem a megfeszitelt munkát is. Az 
aránykulcs megváltoztathatósága el­
len a bitói függetlenség érdekében 
tiltakozni kell, mert erről csak a 
törvényhozás dönthet.

A kongresszus közönsége dr Och- 
very Zoltán ítélőtáblái elnököt kiváló 
értékű előadásáért nagy ovációban 
részesítette.

munkaval. Sok benne az öntudatlan 
ö.’ztön’zorüség A biró felismeri a 
bont, 8 hazugságot ösztönszerüleg : 
ő a justitia lírikusa. A bírónak 
folytonos jogfejlesztőnek kell lenni, 
hiszen a ma hozott törvény azonnal 
elavult és a műit joga, mert az élet 
halad. Normális időkben könnyebb a 
biró munkája, ilyenkor ragyogó csil­
lagok mutatják, hogy merre menjen 
az állam hajója ? A mostani zava­
ron időkben a közcélok elmosódnak, 
osztályérdekek kerülnek előtérbe és 
igy fokozott mértékben szükséges a 
bírói függetlenség. A bírói függet­
lenség szent é.s

lábnjjhcgycE járjon az ország, 
mikor a kiró dolgozik.

Székács Aladár e szavakkal fe-
jezte be beszédét: Midőn a 3000 
évvel ezelőtt meghalt Tutfinkhomen 

I sírját felfedezték és hosszú folyosó- 
I kon keresztül vergődve a tudósok 

megleltek a fáraó aranyszarkofág 
ját, a koporsón egy arany ból kifara­
gott angyalt találtak, moly tiltó 
mozdulatot tesz: Ne tovább ! Ér a 

. tudósok nem merlek tovább kutatni. 
' Azt szeretném, ha 8« egész kon­

gresszus egy ilyen tiltó mozdulatul 
I védelmezné meg a bírói független- 
i séget rniudeü profán beavatkozástól.
■ Ez nem szerénytelenség a bíróság 
I részéről, mert a p-p is, ha szerény,

Istent karomolja meg, )gy a biro, 
i ha nem tartja magát magosán álló- 
i nak, az igazságot káronjoija.
I A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
! után dabasi Halász Lajos kir. fő
■ ügyész szólott röviden a napirenden 
1 levő kérdésekhez. Majd az egyesület 
! belső életével foglalkozó indítványok 
i megtárgyalására korült a sor, me- 
'■ lyeknek során a nagygyűlés elhntá- 
i rozta, hogy jövő évi közgyűlését 
! Kecskeméten tartja meg. Wolff Ká-
■ roly mondott végül r«vid zárőbeszé- 
' det és a nagygyűlés a Himnusz 
| lélekemelő hangjaival ért véget.

Délben az Arany Bika disztormé- 
I ben többszás teritékes bankett volt, 
i melyen Wolff Károly Magyarország 
i Kormányzójára, dr Perjéssy Mihály 
I táblai tanácselnök Wolff Károlyra, 

dr Kesserü Lajos törvényszéki elnök 
a vendégekre, az Ügyvédi Kamara 
képviselője pedig a bitói és ügyészi 

i testületre mondottak pohárkösiön- 
I töket. (In)

A debreceni ébredők tisztújító közgyűlése
Dr Szathmáry István lett az ÉME debreceni csoportjának ujelnöke

(A Hajduföld tudós Hójától) Az 
Ébredők Egyesületének debreceni 
csoportja hétfőn délután 7 órakor 
tartotta tisztújító közgyűlését. A köz ■ 
gyűlést a helyiséget zsúfolásig meg­
töltő közönség éljenzése közben nyi­
totta meg ifj. Szele György alelnök. 
Szép szavakkal vázolta az ébredők 
céljait és működését, majd emelke­
dett hangon jelentette ki, hogy

as ébredő magyarság a vesxély 
kapujában egységes és nagy less

és még fokozottabb e-ővet fog fa szent 
eszmélnek a lángját fellobbantani. 
Beszéde végén megemlékezett a ma­
gyar egyetemi ifju-ág élet-halál har­
cáról, melyet a magyar bec-ületért 
vi? és íöihrtteflou támogatásáról biz­
tosította őket az ébredő magyarok 
részéről. A nagy lelkesedéssel foga­
dott beszéd után dr S’ahmáry Ist­
ván főtitkár olvasta tol

évi jelentését,
majd a közgyűlés a volt tisztikarnak 
megadta a fölmentést.

Á közgyűlés dr Szathmáry István 
főtitkárnak és Kőrös Árpád igazgató- 
föpénzt árosnak jegyzőkönyvi köszö­
rsirviMiii«i!i!iiiiiii’ti(iiiiisiiiiniiiiisii!iiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiirfii!iiiiiamsiiiril|iiii.iii!iiiiBfiMiiiMisuiiri>iii:s!iiiiiiii(;iíi:iiiii!iiaititiiiiiiiiiiiiii>«iiiiii.i:i;iii)i:iWMB

Feloszlatták a birodalmi gyűlést
Berlinből jelentik: Ébert elnök a parlamenti nehézségek 

miatt a birodalmi gyűlést feloszlatta. Az uj választások november 
30-án lesznek Németországban.

Apponyi Albert kritikája a kormányról
Beszámoló Jászbet ényben

Jászberény, október 19. Gróf 'Apponyi 
Albert vasárnap tartotta meg beszámolóját 
választóké: ületében. Jászberényben, ahol 
választói nagy sze-etetiel fogadták. Va­
sárnap reggel fél 11 órakor kezdődött a 
népgyüléa, amelyen több ezer választó 
jelent meg.

A megnyitás után gróf Apponyi 
Albert rámutatott arra, hogy a 
kormánytól két kardinális ellen­
tét választja el. Az egyik tántorít­
hatatlan ragaszkodása a jogfolyto- 
nos ág nemzet fenntartó elvéhez, má­
sik az a meggyőződése, hogy ha­
zánk nem maradhat ki abból a de­
mokratikus átalakulásból, amely az 
egész müveit világon uralkodóvá 
lett.

A külföldi kö’csön törvényhozási 
felteuloinok teljesítésében tudva­
levőleg támogatta a kormányt, 

hibáztatja asonban a kölcsön- 
öuzeg csnkMy voltát én 8 sza­
nálási akcióra szánt idő rövid­

séget.
Egészben véve érdeméül számítja 

fel a kormánynak, hogy még igy is 
keresztül tudta küzdeni a külföldi 
kölcsön ügyét, de a szanálási akció 
belső vonatkozásaiban olyan fogya­
tékosságot lát, amelyek elkerülése 
teljesen hatalmunkban áll.

Itt van például a 
drágaság problémája, 

amely ma, midőn valutánk állandóvá 
lett, valóban rejtélyes alapot nyer és 
hovatovább kétségbeejtő helyzetet te­
remt. A rejtély némely tényezője 
szembeszökő, mint például a tu sok 
közvetitőkéz, amelyen keresztül az 
áru megy, mig a fogyasztóhoz jut 
a termelőtől és minden téren újból 
fizetendő a forgalmi adó.

Lehetségesnek tartana olyan tö­
mörülést, amely e partikuláris ér­
dekek előtérbenyomulását meg tudná 
akadályozni ai általános nemzeti ér­
dek meggyőző megformuláaásával. 
Ezt próbálta az egységespárt is, 
asonban a helyes ösztönnel felállí­
tott keretet

netét szavazott ügybuzgó működe- 
sükért.

Bartha János korelnök foglalta el 
ekkor az elnöki széket és lefolytatta 
az uj tisztikar megválasztását.

A közgyűlés szűnni nemakaró 
tomboló lelkevedjg között egy­
hangúlag dr Sxaihmary Istvánt 

választotta meg elnökovó.
Dr Szathmáry István meleg sza­

vakkal köszönte meg a Csoport bizal­
mát és kijelentette, hogy egész lelkét 
fogja az ebredö eszmének szentelni. 
Az uj elnököt a bajtársak nevében 
Kolosvdry-Bercsa Mihály, a Hajdú 
föld főszerkesz.ője üdvözölte. Élénk 
színekkel jellemezte Szathmáry tör­
hetetlen karakterét és a bajtársak 
lelkes támogatásáról biztosította ab­
ból az alkalomból, hogy magára vál­
lalta az ébredő elnökség keresztjét.

A közgyűlés alelaökökuök ifj. Szele 
Györgyöt és dr Báthory Sándort, 
főtitkárul dr Kiss Z -igmondot válasz­
totta meg közlelkesedéssel.

Az impozáns megnyilatkozása köz­
gyűlés dr Szathmáry István élteté­
sével ért végei.

meggyőző tartalommal megtöl­
teni nem tudtak

s az a jó is, amit hoz at, a kor­
mányzati állandóság súlyos veszély­
ben forog.

Beszélt ezutén a nemietek szö­
vetségébe való kiküldotóséröl.

Feladata az volt, hogy a világ 
figyelmét felhívja arra a problémára, 
amelyet Magyarország helyzete Kö- 
zépourópára nézve jelent. Ezt a 
feladatot nemcsak azzal iparkodott 
megoldani, hogy őszintén, bár a 
helyzet által szabott határok között 
egy beszédben rámutatod a legége­
tőbb orvosolható sebeinkre, de azzal 
is, hogy a nemzetközi bíráskodás 
szervezésében tevékeny részt vett.

A hallgatóság gróf Apponyi Albertet 
beszéde végeztóvel lelkes ünneplésben ré­
szegítette. Délben 1 órakor a Lehelkürt- 
szálló dísztermében tartott 2t0 terítékes 
banketten ve’t részt Apponyi, amelyen 
több lelkes felköszö :tö hangzott el.

Dinter : Vérrontó Bűn 
cimü szenzációs müve kapható

• Hajduföld könyvosztalyában
(Piac-utca 59. 20.000 koronáért.

SACHARIN

nagybani főraktára 
viszont eladók részére

Kontsek Géza Rt
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Zászlóbontás 
a magyar fajvédelem programmjával 

Megalakult a „Nemzeti Függetlenségi Párt“ - A fajvédők impozáns 
pártalakitó nagygyűlése Kecskeméten

Kecskemét, október 20. Nagy napja 
volt vasárnap a magyar politikának : 
az igazi magyar lelkekben élő faj­
védelmi gondolat piogramruhirdető 
zászlóbontásának napja. A szinma 
gyár Kecskemét sokezer főnyi kö­
zönsége előtt fejtették ki az újonnan 
alakult „Nemzeti Függetlenségi Part“ 
vezérei a fajvédelem rendszerbe 
foglalt politikai, gazdasági és kul­
turális követeléseit s a progiammot 
általános lelkisedés el tették ma­

gukévá a vendéglátó város lakos­
sága s a többi alföldi városok kép­
viselői.

A saggy ülés
Vssármp délelőtt ezer meg ezer 

ember szorongott az Iparos Olt hon 
nagyterméuon, folyosóin, udvarán s 
az utcán, akiket az ellenforradalmi 
eszmék újjászületésének vágya ho­
zott össze a naggy ülésre.

Az első szónok Gömbös Gyula 
volt, ati szűnni nem akaró lelkes 
ünneplés közepette mondotta el a 
programra bevezető szakaszát.

Ezután Eckhardt Tibor olvasta 
fel a fajvédelem külpolitikai pro­
gramra] *t, amelyben követelte az 
Öncélú és cselekvőképes magyar kül­
politikát s ecélból szoros barátságot 
és együttműködést az azonos érdekű 
nemzetekkel a szláv törekvésekkel 
szemben. Ez okból elutasít a pro­
gramúi mindenféle Osztrák magyar 
monarchia, vagy Dunakonföderáció 
létesítésére irányuló gondolatot. Kö­
vetelte a reánk kényszeritett

Igazságtalan trianoni békeszer- 
södes revízióját.

Követelte a békeszerződés és ki­
sebbségi szerződőt ek brc üietes vég­
rehajtását a trianoni határokon túl 
élő magyar kisebbségek jogainak ha­
tásos védelme és a katonai laszere-

A fajvédelem gazdasági programmja
Ezután dr Ulain Ferenc ismerteti 

a fajvédők gazdasági programiját 
a következőkben: Követeljük az 
egész gazdasági életnek a nemzet­
fenntartó magyarság érdekei szerint 
és a nemzet agráijellegínek meg­
felelő gyökeres reformját, tehat a 
nagybankok kirívóan faji önkény- 
uralma alól való felszabadítását. Kö­
vetőijük, hogy minden 20.000 nél 
nem n'pesebb községben bank- 
monopfbúmmal ellátott

községi takarékpénztár állít­
tassák fel,

a 20.000 néi népesebb községekben 
ped g a betétgyűjtéssel foglalkozó 
összes pénzintézetek hatósági fel­
ügyelet alá helyeztessenek.

Követeljük a Nemzeti Bank áltól ki­
helyezett hitelek összegének legalább

ma már a legközkedveltebb, leglátogatottabb és legolcsóbb 
beszerzési forrás az összes fűszer, csemege es italárukban 
Saját érdeke mindenkinek a Hangyában vásárolni. Föüzlet. 
^ózsa-utca Tisza-palota. Fióküzletek a város minden reszeben 

Pontos, figyelmes és előzékeny kiszolgálás!
Naponta friss I h r á z i és sárvári TEAVAJ kapható

A fajvédő politikus célja — mon­
dotta Gömbös — a magyar nép 
egyetemének Ontudatraőbresztése és 
megerősítése, a keresztyén vallás­
erkölcsi szellem és tajtestvéri Ön­
tudat megszilárdításával. Akarja a 
javaknak a nemzeti és faji érdekek 
szerinti sürgős és igazságos meg­
osztását, a munka és munkás védel­
mét, a magyar nép politikai, gaz­
dasági és kulturális felszabadítását 
a zsidóság által szerzett földbirtok­
nak és tőkéknek, a zsidóság orszá­
gos néparánya határáig való vissza­
hódít ását, az ősi apostoli királyság 
történelmi formájában erős és füg 
getlen nemzeti állnraszerve felépítő 
sét 8 a forradalmi erők letörését. 
Magyarország gazdasági életének 
agrárszellcrabon való újjászervező 
sőt, politikailag független, területi­
leg és gazdasagilag életképes Ma­
gyarországot.

Beszédét, amelyben végül a ke­
resztyén sajtó támogatására hívta 
fel a megjelenteket, hatalmas he­
lyeslés és éljenzés kísérte.

A fajvédelem külpolitikai programmja
lés általános ős egyforma végrehaj­
tása ős ellenőrzése tekintetében.

A programra ismertetése után 
Eckhaidt Tibor vázolta Magyaror­
szág külpolitikai helyzetét. Rámuta­
tott, hogy a

magyar faj fennmaradásának leg - 
végzetesebb veszedelmét a nagy- 

szlav törekvések jelentik.
A szláv túlsúly ellen Magyaror­

szágnak meg kell találni az utat 
elsősorban Olaszországgal való, kül 
politikai együttműködésre. Kifejtette 
végül a szovjettel tervezett megál­
lapodás erkölcstelen voltát, politikai 
ős gazdasági indokolatlanságát és 
bejelentette, hogy ez ell-n a leg­
élesebb harcot indítja a fajvédő 
csoport.

300 százaléka mindenkor a mező­
gazdaságnak, 20 százaléka pedig a 
Budapesten kívül levő iparnak és 
kereskedelemnek jusson.

Követeljük aa összes ipari tömeg 
cikkek, nyersanyagok, a mezőgaz 
dasági termeléshez szükséges tömeg­
cikkek

vámjának teljes eltörlését
és olyan vámrendszer megvalósí­
tását, amely a fogyasztók millióinak 
és a magyar mezőgazdaságnak ér­
dekeit tartja szemeíött.

Követeljük, hogy azon vérlázitó 
adózási aránytalanságok, melyek a 
nagytőkések, a nagyvállalkozók, a 
nagybankok javára fennállanak, ha­
ladéktalanul kiegyenlittessenek, az 
adózási visszaélések pedig kö yör- 
telen szigorral ü!döztessenek.

Követeljük a
földreform gyors, rézzlehajlatlan 
és lelkiismeretes végrehajtását,

az erkölcsi és kulturális testületek 
és a történelmi középosztály birtok­
állományának fokozott védelmét, az 
összes idegen kézen levő nagybir­
tokok megváltását s a 15.000 holdas 
birtokmrximum törvény beiktatását.

Követeljük a
zsidóságnak nemzeti kisebbséggé
A fajvedelem Közjogi, kulturális és szociális 

programmja
a közalkalmazottak szolgálati prag­
matikája törvényhozási utón való 
sürgős megvalósítását. A B-listára 
helyezendő közalkalmazottak kiválo­
gatásának, azok autonóm szerveze­
teire bízását.

Követeljük a magántisztviselők és 
munkaadóik jogviszonyának törvé­
nyes rendezését, a magántisz*vise­
lők nj ugdijintézetének felállítását.

Követeljük a
hadirokkant-, hadiözvegy- él 
hadlárva ögy végleges törvényei 

rendezését,
a valóban ellátatlan rokkantak em­
berséges létminimumának biztosítása 
révén, mely nem lehet kisebb le­
génységnél havi 75 aranykoronánál,, 
tiszteknél 150 aranykoronánál; in­
gyenes gyógykezelés és kórházi ke­
zelés törvényes biztosítását; minden 
köz- és magántisztviselői állás be­
töltésénél a hadirokkantuk elsőbb­
ségi igényének töivőnybeiktutását.

Követeljük a vagyontalan főisko­
lai ifju-iágnak állami elhelyezését és 
a menzákon való teljes ellátását; 
minden főiskola mellett egy nagy 
diáksporttelep és diákgazdaság fel­
állítását.

Követeljük a gyári üzemben leg­
alább egy évet dolgozó minden 
munkásnak

arányos részesítését a tiszta 
nyereségben,

az iparfelügyelet gyökeres törvényes 
reformját, a muokásbiztositás gyö­
keres ős átfogó törvényes reformját, 
munkásotthonoknak állami felügyelet 
mellett az ipari üzemek által való 
kötelező felállítását. Követeljük a 
szakszervezeteknek gazdasági moz­
gási szabadság mellett minden poli­
tikától és párttól való függetlenité- 
sét ős a munkaszabadság elvét meg­
csapoló szociáldemokrata szakszer­
vezeti terrornak törvényes megaka­
dályozását.

Követeljük gazdasági törvényeink­
nek reformját; a

bünletölörvénykönyv megfelelő 
reformját

s abban különösen a gazdasági jel­
legű bűncselekmények drákói meg­
torlását.

Követőijük a közegészségügy álla­
mosítását.

Végül Lénával István beszélt óriási 
hatással.

A gyűlés hatalmas lelkesedés mel­
lett a Szózat eléneklésével ért véget.

Dlzzebéd
A nagygyűlést a kecskeméti Vigadó 

nagytermében kétszáz terítékes ban­
kett követte, amelyen Gömbös Gyula, 
Kádár L”hel. Leudvai István, Kiss 
Menyhért, Ulain Ferenc, Eckhardt 
Tibor és Zsilinszky Endre mondot­
tak állandó lelkesedéstől kisért fel­
köszöntőket.

Ezután Zsilinszky Endre ismer­
tette a fajvédők közjogi, kultúrpoli­
tikai is szociálpolitikai programmját 
a következőkben:

Követeljük a törvényhatóságok és 
községek életképes önkormányzatát. 
Követeljük úgy a törvényhatóságok, 
valamint a községek pénzügyi életé­
nek olyan módon való törvényes meg­
szervezését, hogv ezek gazdasági 
tekintetben önállóak és függetlenek 
legyenek.

Követeljük az
állami központi Igazgatásnak 

deceatralisalasat
az igazgatás lényeges egyszerűsítő 
sét és a bürokratikus rendszer meg­
szüntetését.

Követeljük a bírói függetrőség­
nek fokozott mértékben leendő biz­
tosi ás át és tiszteletbentartását,

Követeljük a választójognak a 
nemzeti állam érdekei szerint való 
szabályozását a titkosság alapján.

Kultúrpolitikánkban követeljük is­
kolarendszerünknek a fajvédő gon­
dolat és nemzeti szellem jegyében s 
az ország agrárius jellegének ki- 
domboritasával megvalósítandó gyö­
keres újjászervezését: a jellemneve­
lést, a keiesztény vallás erkölcsének 
és a fajtestvéri kötelességnek az ilju 
lélekbe való minél teljesebb bele- 
plántálását.

Követeljük a céltudatosabb, szé­
lesebb és teljesebb népnevelési, kö­
telező ingyenes népoktatás utolsó 
négy esztendejében rendszeres szak­
oktatást, a falusi és tanyai iskoláz­
tatás nagyarányú kiépítését.

Követeljük az egységes nemzeti 
szellem biztosítására középiskoláink­
nak egységesítését a gyermek 14. 
életévéig.

Követeljük a közoktatási 
numerus ciasnsnak az összes 
főiskolákra és középfokú isko­

lákra leendő kiterjesztését.
Követőijük az uj nemze'i diák- 

szeilem jegyében főiskoláinkban az 
ifjúság autonom szervezetűinek ős 
gazdasági önsegélyt célzó intézmé­
nyeinek további kiépítését ős hat­
hatós állami támogatását

Követeljük egész iskolarendsze­
rünkben a kisdedóvótól az egyete­
mekig a testnevelésnek a szellemi 
oktatással való egyenrangusitását 
minden magyar ifjúra és nőre 20 ik 
életévig kötelező testnevelés elvo 
alapján. A cserkészmozgalomnak 
megfelelő állami támogatását. Kö­
veteljük a magyar tehetségnek ál­
lami és társadalmi védelmét s e cél 
ciéreséro céltudatos fajvédő irodalom- 
és müvészetpolitikát.

Követeljük a szociálpolitikánkban a 
a közalkalmazottak fizetésének 
egy éven belül a béknfizetézek 

mértekére való felemelését,

való nyilvánítását, 
a zsidó bevándorlás törvényhozási 
tilalom folytán való gyökeres besiün- 
totósét és minden nem magyar zsidó­
nak haladéktalan kiutasítását.

Követeljük egy országos foglal­
kozási kataszter feállitását, hogy 
zsidók ezután sem az ipar, sem a 
kereskedelem, sem a szellemi fog­
lalkozások terén újabb elhelyez* 
kedésre mindaddig ne bocsáttassa­
nak, amig az általuk jelenleg elfog­
lalt helyek száma a törvényhozás 
által megállapítandó határig le nem 
csökkent.

Végül Ulain éles logikával és 
hatalmas érveléssel támasztotta alá 
a fajvédők gazdasági programú­
ját.
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Briilat Savarin
at Ízlés filozófiájának kitűnő francia 
nagymestere a gourmandok mintaképe ' 
szrrint: ... a terített asztal az a hely, 
ahol az ember nem szokott unatkozni*.
— Nagyon helyesen elkerüli azt a 
kifejezést, hogy .sohasem unatkozik“, 
mert ez is előfordulhat, persze csak 
akkor, ka nem ügyelünk arra, hogy 
mi kerül az asztalra. Az az egy biz­
tos : ha Kontsek Giza K. Részvény 
társaság fűszer- és csemegeűzleteiből 
kerülnek k‘ az asztal nyönyörüségei
— úgy tényleg nem unatkozhatunk-

Egy elkeseredett asszony 
öngyilkossági kísérlete
A Hajduföld tudósítójától.) Meg* 

rendítő családi dráma játssódo'.t le 
vasárnap este n Hatvan utcai Hart- 
stein-féie vendéglőbe. Dobránszky 
Pál napszámos egész nap ott ivott 
8 a heti keresményét elpálinkázta, 
elborozta. Felesége utána ment a 
vendéglőbe s kérlelte, téijon haza, 
gondoljon a családjára és ne igya 
el keresményét. A részeg férj in 
dulatosan válaszolt. Az elkeseredett 
asszony erre hazament, egy edénybe 
marólúgot töltőit s azt magához 
véve, visszament a korcsmába és 
ismét kérlelni kezdte az urát, hogy 
térjen vissza. Férje azonban erre 
kiutasította az asszonyt.

— Ha nem jössz, itt halok meg 
előtted, kiáltotta Dobránszky né s 
evvel felhajtotta a gyilkos folyadé­
kot. Az öngyilkossági kísérletre 
nagy riadalom támadt a korcsmá 
ban. Az asszony irtozatos kinok kö­
zött fetrengett a földön. A mentők 
beszállítottak az egyetemi klinikára, 
ahol ápolás alá veités s gyomor - 
mosást alkalmaztak. Állapota élet­
veszélyes, eddig még ki sem lehe­
tett halgatni, mert nem nyerte vissza 
eszméletét. __________

Filharmonikus koncert
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni „Egyetértés“ dal- ós zene­
egylet filharmónikusainak munkája 
mindig magasabbreudü művészi ér­
téket jelentett Debrecen zenei életé­
ben s ennek tudatában a muv.lt kö­
zönség is mindenkor lelkesedéssel 
és szeretettel támogatta a ftlhar- 
mónikusokat. Hétfőit este a nagy- 
állomás közönséggel zsúfolásig meg­
telt éttermi helyiségében rendezett 
szezonnyitó hangversenyén a filhar­
monikus zenekar ismét bizonyságot 
tett arról, hogy a tiszta, éri ékes 
zenei törekvések szolgálatában a 
művészi nívó egy olyan fokara emel­
kedett, amelyen már nemcsak a 
kritika elismerése, hanem tisztelete 
és becsülése is megilleti. Az értékes 
és kitünően összeválogatott műsor 
minden egyes száma tomboló sikert 
aratott. A zenekar fegyelmezettsé­
gén, kitűnő összetanultságán már az 
első akkordoknál megőrződött Erlich 
József karmester keze, amely mind­
végig erősen tartotta össze a zene­
kart, amelynek minden egyes tagja 
értékes teljesítményt produkált. Kü­
lönösen kiemelkedett Mandy Bertalan 
gordonkaszólója, amely tökéletes biz­
tonságával mély, lélekben gyöke­
redző művészetével viharos tapsokra 
ragadtatta a közönséget. Nagy sikert 
aratott Milosch Márton vadászkürt- 
szólója is. A zenekar legnagyobb és 
legmegérdemeltebb sikerét Haydu 
Oxford symfoniájának előadásával 
aratta, amelynek szépségei minden 
részletben tökéletesen érvényre ju­
tottak. A közönség mindvégig áhi- 
tatos csendben élvezte a koncertet, 
amely ismét csak nagy és szép si­
kert hozott az .Egyetértés* kitűnő 
filharmonikus gárdájának.

Véresre vert férfi a sinek között 
A vonat elé tettek egy kirabolt embert ismeretlen tettesek

(A Hajduföld tudósítójától.) Titok­
zatos ügyben nyomoz most a deb­
receni állami rendőrség. Hétfőn haj­
nalban a Debrecenből Nyíregyházára 
haladó személyvonat Pallag-puszta 
állomás közelében nyílt pályán hir­
telen megállóit. A mozdonyvezető 
ugyanis ésrrevotte, hogy a

ilnek kötőit egy férfi fekszik.
Sikerült neki a vonatot idejekorán 

— anélkül, bogy a férfit elütötte 
volna — megállítani. Annál nagyobb 
volt a meglepetés, mikor kiderült, 
hogy a férfi eszméletlen állapotban 
van,

rajta kéxxxurás, fitéiek nyoma.
Azonnal vonatra tették s beszál­

lították Hajduhadhásra, ahol az or­
vos bekötözte sebeit, majd a leg­
közelebbi vonattal beszállították Deb­
recenbe, az egyetemi klinikai te­

Vasutas nagygyűlés Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni KANSz államvasuti csoportja 
a vasutasHágot a szanálás kapcsán 
ért sérelmek miatt nagyszabású gyű­
lést tartott vasárnap délelőtt 10 
órai kezdettel a nagyállomás II. 
osztályú várótermében. A gyűlésen, 
amely iránt roppant nagy érdeklő 
dós nyilvánult meg, a budapesti 
kiküldötteken kívül megjelent Balázs 
Karoly üzletvezető, dr Bruckner 
Károly üzletvezető helyettes, va­
lamint a debreceni vasutas társada 
lom csaknem minden számottevő 
tagja.

A nagygyűlést a KANSz debre 
cani vasutas csoportjának elnöke, 
Banovtcs László főfelügyelő nyitotta 
meg lelkes szavakkal. Ezután Pus­
kás Tivadar főfelügyelő mondott 
nágyértókü beszédet, amelyben rá­
mutatott azokra az eredményekre, 
amelyeket eddig a KANSz elért, 
valamint arra, hogy a céljaikat a 
tisztviselők, illetőleg a vasutasok 

csak sxoroi egységben tömö- 
lülve tudják megvalósítani 
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A Gyógypedagógiai Társaság első 
szakelőadása Debrecenben 
Küzdelem a fogyatékosságok ellen

(A Hajduföld tudósítójától.) Ok- 
j tóber 26-án, hétfőn délután 4 órai 
I kezdettel tartotta meg magas szín­

vonalú tudományos szakelőadását a
I Magyar Gyógypedagógiai Társaság 
! Debrecenben a vármegyeháza disz- 
' termében. A társaságnak ez az elő- 
i adása kizárólag lelkészeknek, peda­

gógusoknak és jogászoknak szólott 
s az előadáson ezeknek a tudomá­
nyoknak csaknem minden debreceni 
reprezentánsa jelen volt.

Az előadást
Imre Sándor

államtitkárnak, a társaság elnökének 
megnyitója vezette be. Rámutatott 
arra, hogy nemzeti szempontból mi 
lyen fontos probléma a külömböző 
tosti és szellemi fogyatékosságok 
elleni küzdelem, ugyanis a Gyógy­
pedagógiai Társaság célja röviden 
ebben foglalható össze.

Majd a társaság főtitkára, Tólh 
Zoltán tartott meggyőző érvelésű és 
értékes adatokban gaadag előadást 
a külömböző fogyatékosságok meg­
előzésének jelentőségéről. Statiszti­
kailag babizonyitható ugyanis, hogy 
1867-től 1918-ig Magyarországon

* úgy a testi, mint a sxellemi lo-

lepre. Mivel több, mint vzlószinü, 
hogy bűntény történt, a rendőrség 
széleskörű nyomozást indított. Meg­
állapítást nyert, hogy az illető Nagy 
József 41 éves ember. Valószínű, 
hogy ismeretlen tettesek megtámad­
ták, összeverték, kirabolták 8

exitín az eszméletlen állsiot- 
ban levő férfit a sínekre fek­

tették,
hogy a vonat elgázolja s a felis- 
merlietatlenségig összeroncsolja.

Nagy József eddig még nem nyerte 
vissza eszméletét s igy nem is le­
hatott kihallgatni. Zsebében péczt 
r.em találtak, csak egy Nagy József 
névre szóló igazolványt. Az igazol­
vány szerint Nagy József 1883-ban 
született. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított a titokzatos ügy 
kideiitésóre.
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Majd Héger Árpád főmérnök, fő 
titkár ismertette állandó helyesléstől 
kísérve azokat a nagy sérelmeket, 
amelyek különösen a szanálás foly 
tán szenvedett a vasutasság külön­
böző kategóriái. Bejelentette továbbá, 
hogy az államvasuti alkalmazottak, 

akik nem kaptak keivesnényes 
rnhaixövetet, ext köxeleaen 

megkapják.
Tárgyalások folynak a kormány­

nyal arra vonatkozólag (s, hogy a 
vasutasok beszerzési segélyt, illető­
leg előleget kapjanak. Jelezte azt 
is, hogy ezek a tárgyalások jó ered­
ménnyel kecsegtetnek.

A lelkes megértéssel fogadott be­
széd után a vonatklsé'ők Országos 
Szakkörének elnöke tárta elő a 
vonatkísérők sérelmeit, majd a Nyug­
díjasok Szakkörének főtitkára han­
goztatta, hogy minden eszközzel 

harcolni fognak a soroxatoi 
jogfosztások ellen.

T'^bb felszólalás után a gyűlés a 
Himnusz eléneklésével ért véget.

gyatókouágbai sxenvedők ssdma 
egyre növekedett.

Ez a tétel különösen áll a va­
kokra. Sajnos, a magyar fiatalság 
kebelében feltűnően nagy számmal 
vannak képviselve az erkölcsileg fo 
gyatékosak, úgy, hogy Budapesten 
(s Pest vármegyében

34 exer fiatalkora bflnöxö volt 
bírásig elé állítva.

Mindezek a megdöbbentően vilá­
gosan beszélő adatok emelik olyan 
negyjelentőségüvé a Gyógypedagó­
giai Társaság zászlójára irt célt.

A nagy sikert elért előadás után 
dr Szondi Lipót idegorvos beszélt 
a fogyatékosságok okairól. Az értelmi 
fogyatékosság vagy öröklött, vagy 
szerzett. Az átöröklésnek ezen a 
téren is végtelenül nagy szerepe 
van, mert

a szellemi fogyatékosságok 42 
Máxaléka ax átöröklésre Telet­

hető vtiixa.
A második nagyon fontos tényező 

az alkohol. A szülők alkoholizmusa 
miatt már születésünktől fogva ,fo- 

i gyatékosak lehetnek a gyermekek. 
Adatszerűig bebizonyította hogy a 

I gyermekek szellemi fejlődésére mi­

lyen káros hatással van az alkohol.
A harmadik tényező a fogyatékos^ 

Ságok okainál a yérbaj, amely 20 
százalékban okozója a szellemi fo­
gyatékosságnak.

A vérrokouok összeházasodása, 
amennyibea a házasfelek egészsé­
gesek szellemi fogyatékosságot nem 
okosnak.

Majd dr Mádsy István, a debre­
ceni orvosi egyetem tanársegédje tar­
tott előrdást a különböző fogyatékos­
ságban szenvedő gyermekek gyógyí­
tásáról.

Megállapította, hogy a vak gyer­
mekek épp annyi idő alatt tanulnak, 
mint az egészségesek. A siketnémák 
már 6—8 év alatt végzik el a 4 
elemit, a gyengeelméjüek viszont 6 
év alatt végeznek el egy elemit. A 
legfontosabb probléma jelenleg a 
gyöngeelméjüek gy ógypedagcgiájá- 
nak kifejlesztése.

Végül Füzessy Árpád festőművész 
főiskolai tanár tartott igen élveze­
tes előadást a gyengeelméjüaS ok­
tatásánál a rajz nagy fontosságáról. 
Példákkal illusztrálta, hogy meny­
nyivel könnyebb a tanitas rajzok­
kal, ahogy az előadó nevezte a 
forma nyelvvel.

A tudományos szakelőadás soro­
zatot Imre Sándor elnök köszönő 
szavai zártái be.

Ma, kedden délután 3 órakor a 
Kollegium dísztermében az egyetem 
tanári kara és ifjúsága este 7 óra­
kor az Aracy Bikában pádig a 
nagy közönség* szamára tart a tár­
saság előadásokat, amelyeknek ke­
retében fellepnek Riedl Margit és 
Gebauer Margit vak operaénekesnők 
és Csokonai Vitéz Gizella, a vak 
költőnő is.

A Népszövetségi Otthon 
kulturdélutánja

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Katholikus Otthon igaz­
gatósága vasárnap délután kultur- 
dálutánt rendezett, melynek közön­
yén e zsúfolásig megtöltötte a kör 
helyiségeit. Mellon Márton elnöki 
megnyitója után Kovács Sándor ró­
mai katholikus káplán tartott rend­
kívül értékes előadást n sajtókér- 
désről. Éles szavakkal mutatott rá 
a destruktiv újságírásban rejlő ve­
szedelemre és bebizonyította, hogy 
a nemzeti érzés és a hitélet kifej­
lesztésére nélkülözhetetlen feltétel, 
hogy

a kalhollkasoknak is legyen 
életképes lajióorganumox.

Kifejezetten katholikus sajtó Debre­
cenben nincs és ezért felvetette egy 
hetilap megindításának eszméjét, 
melyhez a jelenvoltak közül többen 
is hozzászóltak pártolóiig. Kovács 
Sándor szónoki erőtől áthatott, köl­
tői képekben és hasonlatokban gaz* 
dag, lelkesítő beszédét a közönség 
óriási tetszéssel fogadta.

Az előadáshoz dr Zalay J*nos, 
dr Mellau Márton, dr Merker Már 
ton és Lengyel János szólották hozzá, 
akiknek talpraesett megállapításait 
zajos helyesléssel fogadta a lelke» 
közönség.

FŐISKOLA_
1 Sitibe wlaiiInMTl, 

Székely Egyetemi és Főiskolai Hat 
gatók Egyesülete október óó en, 
szerdán délután 6 órakor P^ierfi 
utca 25. sz. alatti egyleti helyise 
gében választmányi ülést tart.

Hirdessen a HajdútSídben I
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ro Kr. e. Cicero a római szenátusban 
leleplezi Catillna összesküvő terveit 

; one Nelson Horace angol tengernagy 
louj fr afa Igo inát megsemmisíti az egye­

sült spanyol francia flottát.
Ifí£f} Cserey Mihály történetíró születése 
1000 Rákoson.______________________

A leteorológial Intését leteltéi*
Hazánkban jobbára felhős idő uralkodik 

eső azonban sehol nem volt. A hőmér­
séklet alacsonyabb a normálisnál és egyes 
helyeken, ahol az idő derült volt, a fagy, 
pont alá is szállott.

Időjöslat: Lényegtelen hőváltozás felhős 
idő nyugaton, eső nincs kizárva.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.,

Csokonai-szinház este fél 8 órakor: 
Vera Mirceave,

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatú 
tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai. 
Arany fános.

— DoktnrróaTafás. A* debreceni 
Tisza István tudományegyetemen I 
most avatták doktorrá ifj. Beznák 
Aladár és Zlh Sándor orvostanhall­
gatókat. A két kiváló képességű uj 
orvost, akik eddig is tanársegédei 
voltak az Élettani intézetnek, dok­
tori diplomájuk elnyerése alkalmával 
nagyszámban üdvözölték barátaik.

— November 1-töl kesdve fűtik a 
vonatokat, a bűvös, hideg iaö beáll­
tával aktuálissá vált a vonatok fű­
tése is. Más évben október 15-től 
kezdve fűtötték a vonatokat, az idén 
azonban csak eov. 1-í.ől kezdve kerül 
sor a vonatok fűtésére.

— Egy axabolcsi iró Jubi­
leumába*. Egy bizonyos Blau 
nevezetű ur indítványára ünnepelni 
készülnek Nyíregyháza liberális körei 
Krudv Gyula pesti irót, városuk 
szülöttét. A huszonötéves írói múlt­
hoz nem akarunk ezúttal hozzászólni, 
a iazrszövésü regények, álomba an­
dalítóan szentimentális novellák s a 
körúti sajtó hasábjaira elaprózott 
ehueíuttatások fölött, majd ítél az 
irodalomtörténet. Ahhoz volna csupán 
pár t zavunk, hogy az ünnepelt pesti 
iró, — aki büszkén vallott ősi magyar 
fajiságával fémjelzi uton-utfélen a 
szabolcsi zsidó honfoglalók magyar­
ságát, — Ízlésével összeegyoatet- 
hetőnek tartotta jubileuma alkal­
mából egy forradalmi nyomdatermék­
ben politikai kirohanást intézni a 
magyar nemzeti gondolat és faji 
öntudat képviselői ellen. A „kurzust“ 
ítéli el a jubiláns pesti iró ugyan­
azzal a hévvel, amellyel a ősi sza­
bolcsi föld uj birtokosait öleli keb­
lére, — s érzékes sóhajjal utal a 
boldog múlt időkre.

Erről a múltról pedig vélekedett 
még máskép is a jeles pesti iró, s 
a vasárnapi gazdaköri bankett ma­
gyarjai előtt talán meg fog jelenni 
egy Igazán nagy tiszántúli magyar, 
gróf Tisza Istvár árnyalakja is, 
akiről ugyanez a Krúdy Gyula a 
következőket irta nagy magyar­
megelégedettségében, Tisza gyalá­
zatos legyilkoltatása másodnapján, 
a Magyarország 1918 november 3-i 
számában: „ ... Okos ember volt, 
tudhatta, hogy nem viszi el szárazon 
té^y esztendő történetit, sőt meg kell 
fizetnie mindenért, amit ifjúkora óta 
nemzete ellen vétett. .. Kémek, kör­
ösek, atyafiak, cimborák, lesipus- 
kasok becstelen országa szállt sírba 
óz utolsó Tiszával . . * 
,' Ennyit az ünnepi bankett étlap­
jának margójára. Krúdy Gyula pedig 
csak nyilatkozzon a magyar fajvé- 
őelem ellen, a nyíregyházi Gazda 
körben pedig csak üljék az ünnepi 
lakomát, akiknek gyomruk van hozzá.

A berettyóújfalui drámahőse lopás miatt 
feljelentést tett felesége ellen

(A Hajduföld tudósítójától.') Rész 
leteken jelentette a Hajduföld, a leg­
utóbb Berettyóújfaluban lefolyt csa­
ládi drámát, »mikor is Katona Imre 
főjegyző, volt nemzetgyűlési kép­
viselő

agyonlőtte a bet Mtyóijf almi Sár­
rét vendéglőben Vargha Dénes

21 éves tanítót,
akinek viszonya volt Katona felesé 
gével. Katona azóta a debreceni kir. 
ügyészség fogházában ül. A törvény­
szék vádianácsa most foglalkozott 
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— Százmilliós adomány az Opera­
háznak. Budapestről leientik: Esz- 
terházy horcag, miután értesült ez 
Operába; nehéz anyagi helyzetéről, 
100 millió koronát adományozott az 
Operaház fenntartási alapja javára.

— Btbiotámadás a kishegyes! utón. 
A műit este 7 óra utau Két mun- 
kftsuulsojü ember megtámadta Gaj- 
dán Imre gazdálkodót a kishegyesi 
utón; földre tepertők, ütlegelték, 
majd elrabolták tiz millió koronát 
tartalmazó pénztárcáját. A gyanú 
azok ellen irányul, akikkel Gajdán 
előzőleg együtt mulatott egy korcs­
mában s akik láttak nála a tömött 
pénztárcát. A rendőrség már nyo­
mában is van a tetteseknek.

— Házasság. Jeszko Ernő dr m. 
kir. áliamrendörsógi fogalmazó és 
harasztosi Király Piroska Székesfe­
hérvárott házasságot kötött.

— A Nagyerdőn állitji’* fel a 39 es 
emlékszobrot. Ismeretes, hogy a volt 
39 ík gyalogezred a háborúban meg­
hall hőseinek emlékére szobrot fog 
felállítani. A szobor helyét a tanács 
a Simonyi ut vógAn, ennek tengelyé­
ben, a kerekház előtti térségen je­
lölte ki.
A A A A A AAAAAÁAA
HIRDESSEN A HA1DUFÖLDBEN
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Katona szabadlábrahelyezés iránt 
headott kérelmével s azt elutasította, 
igy Katona őrizetbe marad to­
vábbra is.

A Katona-ügynek most egy mel- 
lékhajtasa is van. Katona Imre 
ugyanis

feljelentette feleségét lopás miatt, 
egyes háziholmik eltulajdonítása 
miatt. Katona Imrénét hétfőn hall 
gáttá ki a rendőrség. Katona Imréné 
tagadja a vadakat s a feljelentést 
férje bosszújának tulajdonítja.
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TESTEDZÉS
Vasárnapi eredmények

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A va­
sárnapi bajnoki mérkőzések ered­
ményeképpen a DMTK, DVSC, 
NyTVE és NyKISE szereztek két 
értékes pontot. A DKASE és DEAC 
erdometlenül szenvedtek vereseget, 
mert jobbak voltak ellenfelüknél. 
Eredmények :

DTSC-DEAC 3:2, félidő 1:1. Az 
egyetemi csapat felforgatott csapat­
tal állt ki. Mindvégig erős, elkese­
redett küzdelem folyt a két csapat 
között. Az egyetemi csapatban Borsi, 
Cseszkó s t»z uj játékos László tűn 
tek ki. Ösrös is jó volt a fedezet­
sorban. A DVSC-ben Farkas, Molnár, 
S:olárszky váltak ki. A DEaC volt 
fölényben, do csatázósora túl kom­
binált. A DVSC góljait Szolárszky, 
Polsnetzky, Molnár, a DEAC-ét 
Csáky és László lőtték.

DMTK —DBASE 1:0, félidő 0:0. 
A DKASE volt fölényben, a DMTK 
ritkán, de veszélyesebben támadott. 
A DMTK-ban a közvetlen vedelem : 
Gluts, Hübner, Kerekes tűntek ki, 
a DKASE ban Fried II. remekelt.

NjTYE—BŰBE 3 : 0- A NvTVE 
szép csatárjaiéit után győzött.

I NyKISE—KTE 3:1. A KTE az első 
I félidőben jói tartotta magát, de a

második félidőben jobban érvényesült 
a NyKISE fizikuma s megszerezte 
a győzelmet.

Kősdelem a II oistálya bajnokii- 
gért. A DMTE 2 :0 aranyban győ­
zött a Postás felett, a Kisvárdai SE 
győzött 3:1 arányban a helyi rivá­
lisa a K1SE feiert, Törökszentmik- 
lóson a MOVE 2:0 arányban győ­
zött a Kaicagi IKSE ellen, a Njir- 
egyházi Bőrösök 1:0 arányban a 
Nyíregyházi Postások e’len.

DEAC II —DVSC H. 1:0. Szövet­
ségi ditmérkö’és.

DMTK ffj —DKASE Ifj. 2 :1. Ifjú­
sági bajnoki mái közös.

Az FTC ssenaáciéi gólarányu ve- 
reiege. A vasaruapi fővárosi bajnoki 
mérkőzések szenzációja, hogy az 
FTC 11:2 arányban szenvedett ve­
reséget az MTK tói, ősi riválisától. 
Az FTC védőimé teljesen csödöt 
mondott. Egyrb eredmények: UTE— 
BTC 0:0, Vasas—III. kér. 0:0, 
BEAC-VAC 1:1, KAC—Zugló 1:0, 
NSC—Törekvés 1:0, II. osztályban 
Éuszerész—ETC 0 :0.

színház
Műsor:

Kedd : Vera Mirceva. Dráma. Bérlet­
szünet. Tisztviselőest.

Szerda: Casanova. Operette. B) bérlet.
Csütörtökön: A Kreutzer sonata. Szín­

mű Bemutató C) bérlet.
Pénteken : Casanova. Operette D) bérlet.

szakámmá.a o ká-yhae orfe k o fustcsovek

SiistMal áa aergasxinháxaá kdxlensav*.
Csokoaal-axtakái

Halasi Mariskával az élén a drámai sze­
mélyzet ma, kedden tisztviselöestben is­
métli meg V.-ra Mirceva modern verissti- 
kus orosz drámát éa igy mindenkinek 
módjáoan áll olcsón élvezhetni ezt a leg­
újabb irodalmilag és szinpatikus szenzá­
ciós müvet.

Szombaton lesz a premierje a (óvárosi 
színház operettszerü bohózata „A párisi 
lánynak“ mely az utóbbi évek leginulat- 
tatobb bohózata.

A színház tegnaptól már fütve rat'.
Uránla-naigé

Mindent egy asszonyért, rendezte Mos- 
joukiné, főszereplők Lisaenko és Coliin.

Vigaúiház-aoigé
Akiket nem szoktak feleségül venni, 

látványos filinretnek. Kisérő Autótéboly, 
burleszk

Jön : Éljen s király Jackie Coogannal. 
Minaret szózata Talmadgeval.

SAÍ.6ÓTARJANI FOLyTONÉGÖ KÁLYHÁK
SESZT1NA LAJOS va>kere»kedé»ében kaphatók. P1AC-U. 23. SZÁM

// KÉZÁ MUNKA IPAR //
I

A HAJDUFÖLD 
KONYV- 

OSZTÁLYÁban

Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, össze­
állítások, montirozások művészi kivitelben. Elönyomda stilszerü 
mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk leg­

olcsóbban kaphatók :

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ
kézi munka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

KECSKEMÉTI
BEFÖTEEKET, 

JAMEKET, 
SZILVA-, BA­

RACK- ÉS 
GYÜMÖLCS 

IZEKET

gyári árnál 40 százalékkal olcsóbban 
árusít a

„HANGYA“
FÖÜZLET: RÓZSA-UTCA 
(Tisza-palota) 

Valamint az összes fűszer-, csemege- és italáruk 
tetemesen leszállított árban kaphatok. |

Figyeljen a Hangya felírásra.

visArolhatók * magyer könyvpiac értékes «jden- 
sAgal a StAdium s*JtórAlialat kiadványaiból ;

KOMÄROMY JANÓ*
Vldróeiky s még néhány Agrólsiakadt.

• URANvI M.KLÓS 
Hliiiuml meiőkön.

•ESZSELYI NAGY LÄSZLÖ
As Alföld gasdasAgf jövője. 

FAY ILONA 
Blbessélések.

Valamint megrendelhetők könyvkereskedői Ara* 
kon a Ulbbi magyar könyvujdonságok la. 
Piae-utca S3. OOO Telefon 3-43.

Ö»zl beszerzésre

BURGONYA
makói

HAGYNIA
és mindenféle

FŐZELÉK
bármilyen 
mennyiséi­
ben jutányos 
áron kap­
ható a

FUTURA
raktáraiban :

Bákécxy-alca 13. Hatvan-utca 89.
I Klnlny-ntca 95.
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Kedvező hangulat 
a tőzsdén

(A Hajduföld tudósítójától.) A mai 
tőzsdén »■ irányzat szilárd volt. A 

............... ’ " a
u

kedvezőbb hangulat hatása alatt 
vexetö papírok már nyitáskor is 
pénteki zárlatnál

kk 3 iiéialékkal magasabb ér­
folyamot értek el.

folyamán 
visszahanyst- 
erősen meg 
irányzat

Bár a tőzsde későbbi 
sziláid irányzat kissé 
ktt, sárlat felé újból 
javult. Zárlatkor az 
vábbra is szilárd.

0.0068

á

to-

Magyar korona 
Zürichi tártai

Newvcrk 521—, London 2340, Wi’ar.ó 
2271, Páris 2730, Brüsszel 2505, Prág» 
1550—, Budapest 0.0066—, Beigrád 750, 
Bukarest 290, Hollandia 203.55, Varsó 
100, Berlin 124—, Becs 73—, Szófia 877. 

Maayar Nemzeti Bank felentáae 
a d‘»»í*«-‘rfoiyamoNról

Dollár 76340—76900, angol font 342O< 0 - 
346000, hollandi forint 29720- 29975, 
francia frar.k 4014-4044, svájci 'rank 
14755-14830, cseh koron» 2262 -2282, el 
428 438, ni a 3325 — 3360, LiDr 11)98- 
1118 oszlrak »oronv 108.45-109.05 tillCr, 
Napoleon arany — pénz.

rermenvtOxade zárlat
Nagyfokú üzlettelenség jellemezte ma a 

pircot és gyéren előforduló üzletkötések 
változatlan arakon történtek. A hivaialos 
árfolyamok is változatlanok maradtak. — 
Csak a rozs pénz árfolyamában történt 
le felé vaiö eltolódás. A mai árfolyama 
4410-4500.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidcn 
búza 457 - 462, egyéb 4550-4600, 78 
krós tiszavideki búza 4650—4700, egyéb 
4620-4670, rozs 445-4500, tak, áipa 
3900- 4100, sörárpa 4700—500, köles 
2600 - 2700, zab 3700-900, tengeri 3750- 
3800, repce 6500 6700, korpa 2200-2225.

SZŐNYEGSZÖVŐK

iy24 október 2l

FONALAK i művészi MINTÁK és eredeti 
SZÖVŐSZÉKEKÉI lehet értékes szőnye­

get és gobelint szőni.
Ezek egyedüli sz&kintóaete

M A N U S R. T.
Budapest, Vili.. Ráköczi-tér ti. izím.

(Kttldemésyek »1 An .éttel Is )

íl.ij

t a leginyencebbefcet kielégítő 
minőségben

FéTegyházy János
cégnél kopható

Piac- és Miklós utca sarok-

K

SZABÓ JÁNOS 
úri divat és egyen­
ruha szabóságában 
kaki szövetek és 
ksmgarnok kaphatok 
— Püspöki palota.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresexban)
Bankok: 

>agol 46,
Atlantioe 18 5
Bosny .agrár 56 
Földhitel 
riazai 
Hermes 
Hungária 
Agrar 
HSzlavon, 
Uoyd Bar/> 
Magyar hí irt 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
len. 
Kér. hitei 
LMeámit.il.1' 70. 
Amerikai b. 4. 
Német

«28
126

60
38 

4 59 
195 
21.
40 
81 
24

24
21
24

7.5
11

: 25 
159

1070 
112

Közp. Jeiz.
Városi
Merkur
Nemz, bank
)sztr. Hitel

Kere-k. I
Wiener B
Takarékpénztár«''

Bei városi
Lipótvárosi

6.
165

Transzdin 59 Gép és vas»* <5

Sányákésteglagy Magy ar acél 
HrI<.s fém

18)
150

Bauxittröszt 3 <0 Merleg 25.
Beocsim 85(1 Motorgyár 30.
Borsodi 112 ülöm —•.
cörinczi 50 Chandvir 125
Csep.tégla 12 Vegyipar 21.
Cement 62 Vagongyir 51
izásztári 265 Paiágyi 9
Kohó 365 Rex 6
István 25 lüma 118
Dräsche 165 doessemanr 63
Magnesit 
M aszfalt

1750
55

Rotmüiler 
Schlich

7
51.

Á. Köss. 2800 Schuller 36*
»eraiDW 54 l'eudlorf 55

Móri azé i 33 Vulkan 63
vagybát. 120 tVöruer 2J
Saigó 468 Textilipar

29 
7- 

Egyes.fövár. 9s 
Magy. Alt. 115 
Mok tár 165
Pesti haz»t 3180 
Kőbányai

Biztosi 
L Magy. 
Fonciére 
M-francik 
Jég 
Pannonia 
Pátria

Malmok 
Back 
B.-miskolm 130' 
Concordia 38. 
Békéscsabai 80 
Első Bpest 121 
Törökszntm 33 
Gizella 69 
Hungária 123 I Kühne 
Királymalom 28 I Láng 
Viktória 227 I Lipták

lu
dtók

7300
157
326

70

61

55

Sajókondói 
UjlAKl 
Unió 
Urikányi

Nyomdák 
Athenaeiu» 1 
Fővárosi 

! Franklin 
iGlobus 
Kunosai 
Pali«/ 1 
Révai 
Rigler 
Stefaueum 
Ujságüzem
Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 94 
Koburg 43 
Corvin gép 5, 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 1025- 
Fémkeresk. 25' 
Flankl 115 
tíanz-D. 2250 
Ganz vili. 1175 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
[Kaszab 
IKtssling

745

107
7.
77

84.
8

148
45
62
5.
9.

14.
160

6.

34
65 

115 
40. 
14.
35
98 

19-

95
18.

3
195
225
168
169
27.
42

112
11

675
46
17

220

Textil 675 
Gyapjumo-'O 38 
izövóköti 
Goldberger 
Győri text 
Juta 
Karion 
Kenlor 
Párnái 
Szegedi 
Unto textil

Vegyipar 
87 
85 
8.

136 
65 
95 
37
7. 

4i
38 
26. 
18

22.
147
28.
159
116
5J 

222 
310

8’

5'JO
890

2275
331
1 '9

2125

l^oMz 
n gondot

Folg Sör 
Kransz 
Pannonia s 
Temesi sz 
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária — 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Sohwartzer 
Lukács

Faipar: 
Mercurfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttraann 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Hitelfa 
Magy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Liohtig 
Ofa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Tnék 
Nasici 1 
Viktoria 
Zabol» 
/.untai 
irdőbirt. 
Közlekedési 
Adria 
Atlantic» 
Közúti 
Város, 
Búr 
Déli vasút 
.Weiter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Aliamvasul 
Tröst

150
40.
21.
70
10. hogy hol szerezzék be olcsón 

ruházati szükségleteiket. — 
Teiötő' talpig ruházkod- 
hatnak az őszi idényre, 
minden elképzelhető ruházati 
cikkben felszerelt, szolidnak 

elismert üzleteinkben

2.4 
24

2'2 
18.
23 

700. 
154
12.
24- 
14- 
49 
17.

8-
5. 
32

flRDHY B Hfl DIVAT
HÁZ, Bika épület és

(jyori bőr 
Hangyaipar 
Kábel 
Kiráiysntó 
őstermelő 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő
Unió színház 50 
Szolnoki 4. 
Zagy variál fai 15 
Turul Tern. —

Cukorgyárak 
Dé cukor 
Horvát 
Cukoripar 
Mezőgazd, 
Mezőhegy. 
Stummer

Élelmi «er 
Cinner 
Fiú nei 
Fruktus 
Halkeresk 
Szalámi 
Ocean 
Püspöki 
Tokaji 
Villanyi 
Gáz és 
Alt. Gázizzó 12 
Alt Lógsz. 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Plőbus 
Vasm. vili. 
Lámpa

Olajmüvek 
Marosi petr. 12J 
Olajipar 6)
Sör és szeszipar 
Baróti 2 9 
Részv.-sör 280 
Temesi sör 165 
Fővárosi sör 35 
G sob wind t 177 

lűyőri szesz — 
IKegloviiu 13 

r 8)

Chinoin
Öanios
Diana
Spodium
Flóra
Hung. mütr.
Keleti
Klein és Fia
Klotild 
Szikra
Török
Wander
Szénkéneg 
Labor

Különfélék
14
55

390
9.

16.
48 
34

83) I Királyé1**

Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film
Dorogi 
Dunántúli 
Papiripa- 
Felten

101

26.
750
21.
26'
39
58

villamos

430
3.2
510
80
72

6J0
710

3’8 
780 
62.

192 )
34

64
155

128

VAtí
107 >

2i
65
74 

300
55 

293 
171 
108 

1 44 
465 
163

kelmefestő
'-A ü H IBII B gyárát ismét saját '■ BT® fltal kezelésébe vette !!

Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért 
vagy hirdetett helybeli áraknál 20— BO“/»-»! olcsóbban vállal 

PÉTERFIA-UTCA 30 :: ARANY JÁNOS-UTCA íO

ujüzieti| gATu |ujü?!e?l^
Csa>ó-u 37. 3 3i Bttrgondia saroM

------- fj

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kan.ivász, zefir, női, férfi és gyer­
mek harisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

Ujüxieti|Tisztviselőknek árengedmény|ujüzleti

szépen és legolcsóbban F t".
Csapó utca 88. szám alatt. o

hit mindennemű ruhákat 1 ’
Csapó-utca 95. s rám alatt.

(KILLER EDEln BUTOí’GYÁROS

I
SZZ «dv»rí az AI 11 tó villanyeröre berendezett bútorgyár» és moderu 1 ikberenderési vállalat» B®
Debrecen, Ferenc József-ut 68 szém a?att. lg 
* Debreceni PatparR.T elütreniUl gy*rimAnysln»k. valamint « debreceni OőettlréM és Feériurvár IH 
R.T bejutott bútoréin, k kizérMegos eledasi helye Debrecen véros termetén. Allnndo bn torki Aliit Ar bÜ! 
ebiéi* hAI .- éri eeobe ée leinysiobe berenéeiéeoknél. na^y vélMzték konybebutorokben Is M

,‘ó

APOLLO DIVATÁRU
HAZRAH, Milliós-utca
sarok

Raktáraink túlzsúfoltsá­
ga miatt 20 százalékkal 
leszállítottuk árainkat!!

Ezen tényt bizonyítják alant 
jelzett áraink. Saját érdekében 
cselekszik, hí araink jó mi­
nőségéről vételkényszer nél­
kül személyesen meggyőződik

a&MsmncmMNmmmai 
Franciavelour kabatra 
150 cm sz. angol férfi 
szövet — — — — 

100 cm sz, gyapjú ka­
zán — — — — — 

Ili) cmsz.gyapjupup■ 
lin — — — — 

140 cm sz. sötétkék és 
feketekamgarn ruhára 

150 cm sz. ragián szö­
vet — —------—

160 cm sz trikóselyem 
100 cm sz trikóselyem 
Francia oiepe de ebi­
nek minden színben 

Piima mosó divat fla­
nel ------ — — —

Prima mosó divat bar­
ehet — — — — — 

Párna tiffOn és vászon 
Prima Goldberger kar­
ton —

Légiin >mabb ing zefir 
Gyapjú kötött kabát 
Kötött divat mellény 
tiszta gyapjú------

Glória női és férfi 
esernyők — — —

Csodaszép fátyol ha­
risnya ------— —

Finom strapa harisnya 
la vászon női ing — 
la zefir férfi ing — 
Rövid alsó nadrág — 
Hős zu als > nadrág —

K 240.000

K

K

K

K
K
K

K

K

K

K
K
K

K

K

K 
K 
K 
K 
K 
K

128.000

85.000

105.C0J

100.000

145,000
160.000
90.000

185.000

55.000

44.000
24.000

22.000
32 000

265.000

195.000

260.000

60 000 
35.000 
60.C0O 

110.000
65.000 
85.000

nagy választékban

Tisztviselőknek
külön árkedvezmény

7

I
'/
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GUMMI 
kabátjaink 

megérkeztek, 
melyet eladásra bocsájtunk

kétféle

árban

Hosszú őszi és téli ka* 
bátok fiiig sajstjával öélelne

H*ü 
férfi- és fiuruha áruház 

Piac-utca 67.
(Frohner - szálló épület)

Tisztviselők, munkások 
és főiskolai hallgató urak

15 
százalék 

^engedményben részesülnek!

I
Még kapható néhány példány 

Liszt Nándor (Lisztius) 
pddátlan sikert ért könyviből, a

Tudjátok-e 
mi a jogrend?-
bői h ár t m koronás alapáron a 
Hajduföld könyvosztályában 
(Piac-utca 50.) Szorzóstám 7000

K ÉPKERETLÉC
ÉS ÓVAL KERETEIM

megér» esett
Ablaküvegezést jutányosán vállalok.
Hampel Jenö
Debrecen, Ráxóczi-u. 8.

Kész ablakokban nagy raktár.

Vízvezetéket, 
“Ä .jótállás mellett 

vállalok, javításokat szak-ize 
rüen és pontosan készítek:

Kovács Gyula Szent Anna u. 2

| lasztikban B
ggg —__ _________________ ■
H | g g 8 legolcsóbb III E 

.; •’ napi árakon 1 | 3
O S ■ 8 beszerezhető | | | »

H női és férfi ruhaszöuEÍEh, ha ■ B1 hát velouroh, Casánah, Barche H
■ teh, Hartonah, Zepiiirsh, űa- g g szonnemüeh, női, férfi, gyér- ■1 Mh teissiH és nvndstinsmü M
■ r ö 3 i d á f u k ■ 

[ni ?? ml
1 Sím iiäios tímíi 1

U <J KALAPÜZLET

M.flilüY MM kalapos . -
színházi átjáró
Női és férfi nyalsBŐr és velour kalapok a leg­
olcsóbb és legdivatosabb formákban kaphatók. j
LoAnyka fHckalapok 80 COO koronától. — Ala­
kítások gyorsan é» Biakaaertlen essioioKeUiek

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, 1/FfiHEZ 
olcsón beszerezni tessék luuiiiu- 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el- 
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Vár-UÍbÜ Z. IZ- (Zenedével szemben).

Bérbeadó 
egy egész ház III
Teljesen uj, maga« földszintes épü­
let, egyik Debrecen melletti köz­
ségben, kényelmes vasuli közleke­
déssel. Modern háromszobás lakás, 
mellékhelyiségekkel, hatalmas kony ­
hakerttel. Szabad sertés és baromfi 
tartás. Az épület üresen áll I La­
kásigazolvány nem szükséges !

Rögtön beköltözhető!
Személyesen érdeklődők részére bő­
vebb felvilágosítást nyújt a Nagy La- 

| jós Iroda Veress utca 9 szám alatt.

APRÓHIRDETÉSEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen,“ „Debreceni Független Újság,“ „Egyet­
értés,“ Hajduföld“ vagya Tiszántúli Hírlap" kiadóhivatalában

5 újságban jelenik meg
a feladott lO szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 
_________ lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát._________

Lakás El? j bb úri házhoz elmennék főzni. Cím
Kossulh-utca 38 6i3ü

■ ......... . i . ...—— i Bámzotónek ajánlkozom vidékre is. Cim
IlT. házaspárnak vagy magános nőnek az Egyetértésnél 6133

bútorozott szoba konyhahasználattal Virágcserepek nagvobb tételekben jutányo- 
kiad 'i. Cim Függetlennél 6090 > San kaphatók Károly Ferenc József u.

Azonnal elfoglalható fehérnemüvarrodának I 6131
alkalmas egy vagy két szobát kere-ek : Uj és használt féderes kocsik raktáron 
Cin a Függetlennél 6085 i Oláh Zsigmond Rákócy-u. II. 62-8

Két gazdásznak vagy egyetemistának szoba 
ellátásnál kiadó. Cici a kiad.’ban 62(30 t

Egy bútorozott szoba azonnal kiadó Me- i 
szena-utca 9. 6197 ’

Bútorozott szoba novjmber 1-re kiadó -- ■ 
Péterfia utca 14, 2. ajtó 6199 '

Egy szobi, konyha, speizos lakásomat ' 
me'lékhelyiség’Kkel lelépéssel átadom 
Rudolf-u. 22. Kerekes-telep, 6223

Egy szobát üresen vagy bútorral átveszek 
Lvlépest fizetek. Cím a Függetlennél.

6214
Két utcai szoba Piac főtéren kiadó Wert­

heim féle pénzsz krény, jégszekrény, fa- ; 
csarógép, templomülés eladó. Értekezni < 
Függődén Újság 6210 I

Bútorozott szoba konyhahasználattal nov. • 
1-re iparos részere kerestetik Erzsébet- 1 
utca 44 Korom 6227 I

Egy kis utcai szobát elcserélek 1 szoba i 
koi yhás lakással a Hatvan-utcai részen ' 
Kar-utca 36 6145 '

Fo:ráS!Ü8letnok helyiség kiadó a főtéren. >
Bővebbet Hatvan-utca 22; 6151 ’

Elcserélem sürgősen két szobás, konyhás I 
lakásomat hasonlóval. Cim az Egyetér- I 
lés kiadóban 6149 |

átadok Homokker i lakisimből 2 szoba, 
konyhát sertéslartsáil Miklós-u. 7. 3132

Aján^t

Perfekt szakacsné Budapestre vagy más 
vidékre állandó jó helyre ajánlkozik. — 
Címet kérem .Komoly“ jeligére a Füg­
getlen kiadóba leadni 6215

Cipész szeghegy elsőrendű, saját gyárt­
mányú Iigoicsóobai Verebnel, Szappa­
nos utca KJ. 3039

Téiikapjszta, kelkáposzta, karalábé ol­
csóbban kíIó és mázsa tételekben kap­
ható Péterfia 19. álad 3134

Ma esta nagy hurka estély 7 órakor 
Sloster-utca 13 sí . vendégló. 6060 

TttíhO yek, edények- vaságyak, kátrányle­
mezek, mindenféle vasáruk legolcsób­
ban Kormos vaskereskedesében, Csapó­
utca 15. 2812

Zongoratanárnő tanítványokat vállal.
Zenedében vissgáitat — Tisztviselőknek 
nagy kedvezmény. Cim a kiadóban- 2595 

Tűzifa legolcsóbban beszerezhető Erdélyi j 
Tüzifabehor.ata inál Fürdő utca 2. 4369

Tégla és cscép kif gástalan minőségben 
es jutányosán Tóth Sebestyén teglagyá. . 
iában kapható. Megoizolt Bélus József 
Zö'dfa-utca 8 4006

Fagymentes sírkövekből nagyra ktár a
Dvb.eceni Mükögyá.ban, Fürdő-utca 2.

4368 
lárványmozalk és cementlapok, betonáruk 

kutgyürüx legolcsóbban kaphatók a 
Debieceni Mükőgyárnál, Fürdő-utca 2.

4370 
Portlandcement, betonkavics, kátránypapír 

legolcsóbban kapható a Debreceni Mü- 
kógyárban, Füidő ulca 2. 4371

Ha nincsen pénze, megint vehet Kaisernél 
részletfizetésre. Piac 7 . 5565

Kölcsönt adok megfelelő biztosítékra. Ház­
tulajdonos. Pereces-utca 7. 5979

Almássy saját készítésű cipői a legjobbak 
Kassuti-utca 13. 5942

Kőszenet, h«sáb és aprított tűzifát legol­
csóbban azonnal szállít Unió fatelep : Is­
potály-telep 1. Telefon 770 6004

Tégla, prima minőségű, legolcsóbban, ház­
hoz szállítva, kapha ó Szentanna u. II. 
Hortobágy téglagyár. 600g

Kárpitos munkát jutányosán vállal Nagy 
Antal, Arany János utca 38. 5325

Siedetlen tej, I. tehéntúró, tejfel. I. vaj 
állandóan Kapható Borbély Ferenc fűszer- 
üzletében, Vígkedvű Mihály-utca 25. 
T< kfon 10—96 3121

Benkositos középldejll gyermektelen há­
zaspár béresgazdának január 1-re fel­
vétetik. Értekezni Bethlen-utca 54 6156 

Csyvédi irodának alkalmas egy szoba ki­
adó, Deák Ferenc-utca 10 6164

Kereslet
Óvónői Oklevéllel .rendelkező úri lány, aki 

németül is tökéletesen beszél, elm nne 
gyerek mellé vidéki úri családhoz, ahol 
családtagnak tekintenék. Cim a kiadó­
ban. 6235

Tiszta literes üvegeket minden mennyiség­
ben a legmigasabb áron vesz a 
.Hangya* Rozsa-utcai üzlete. 3081 

ólmot bármily mennyiségben vess könyv­
nyomda Piac 59.
Vadgesztenyét legmagasabb árban veszek. 

Esetleg érte megyek. Kállai Bocslcay tér 5. 
Búzát buzakamatra ügyfelei részére átvess 

Balázs bank. Piac 8J 6027
Bongyot, mosottat, bármely meanyiségben 

vesz lapunk könyvnyomdája. Piac utca 59. 
szám.

Slőlóssoti és borászati iskolát végzett nőt­
len fiatalember szakmájában vagy gaz­
daságban állast keres Cim a Hajduföld 
kiadóban. 3186

Cslzmadlasegédet jó fizetéssel, kvártéllyal 
felvesz Erdélyi Antal, Rakó vszky-utca 
12. 5907

Központon elsőrangú ipar nagyobbitásához 
p nzes társat keresek. Cim a Tiszán'uli 
Hírlapnál 5929

Jobb leányt, ki háztartási dolgokban is 
jártas keresek 3 éves leánygyermekhez, 
Beké Barna gyógyszerész Árpádtér 1

6099 
Tanuló fi’etésse! felvétetik Böőr Kálmán 

lüszerkeessedésébe Csapó 39 6ot0 
Kiszolgáló kisasszony, jó modom, feltétlen 

ügyes magas fizetései felvétetik Stern 
festéküzletében Piac 10 6038

Pénztáros kisasszony szép Írással fe'vé­
tetik Stern festéküzleiében Piac-u. 10.

6039 
Tanulót magas fizetéssel felvesz Bészler 

és Dávid vaskereskedés. Piac-u. 7. 3101 
lugyob'u pénz vagy buzakölcsönt keresek 

bktosiU-kia. A kisdóba 6029
FDezerszakmában jártas csomagoló leány 

és fi.ital angtósegéd felvétetik Adorján 
és Mandel cégnél 6088

KÖZTISZTVISELŐK
üzleteiben mindenki vásárolhat.

KÖZTISZTVISELŐK 
üzleteiben egy métermázsa ha- 
sábos tűzifa 38.000 korona.

KÖZTISZTVISELŐK 

üzleteiben egy métermázsa po­
rosz szén 106.109 korona.

KÖZTISZTVISELŐK 

üzleteiben egy kilogram« zsír 
87.000 korona.

KÖZTISZTVISELŐK 
üzleteiben egy liter asztali fehér 
ó-bor 17.500 korona.
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Eladás

6003

6143

Vegyes

Kiadja a Hajduföld lapvállalat

Hízjosli lórfimla ifflwiM

NGYEN KAP
EGY ÖLTÖNYT

HAC UTCA 9.

Nyomatott a Magyar Nemneti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Pereid J5«sef-ut 59.

Tisztviselők­
nek árenged­

mény

5984 
miatt 
6994 
lepő- 
tÜÜ7

■akii: hal vials üzletünk közelében bérbe i 
Adorján és Mai del fűszer- 

nagy kereskedés, Piac 83 bWl
PUtal főfös rövidáru segéd i4114s‘ 

lie ybeu és vidéken, ctm a kiad- baőOiS
Álltaiéi műhelynek világos, száraz helyi- 

"éget keresek központban Simonffv u. i 
11 .asztalos 6661

Tlieeilórt keresek ezerötszáz négyszögöles 
szőlő megmunvá’ására. Kap egy szoba 
konyhái lakást feles földhasználatot és , 
vincellér bért. Éilekezhetni naponta du.
3 ó'ikor a tulajdonosnál Bethlen utca 
67. 6,62 -

Varrónők fehérnemű varráshoz felvétetnek 
Fihéinemüvállalat Széchenyi-u. 30. 6063 

iMhllk-kitó hányok felvétetnek Srác- 
henyr-u. 30, keresztépüiet 6C63

BnMmó fehérnemű szabáshoz felvétetik 
Fehérnemű vá'lalalat Széchenyi-utca 80.

ouW
EriiyigcaiBÓsáibM gysk.rlott leányokat 

felveszek Jablonszky József kir. herceg- 
ntca 40 6113

■iBdilli bejárónőt keresek, J.kai-utoa 10. 
0134

In kifutófiu felvétetik Nyugoti-utca 48 
Öl 30

Kóslasuuyok él ,ütö felvétetik, Kossuth- 
utca 33 613b

Isitorát, teljesen jókarban levőt megvé- 
telte vagy bérbe .keresek. Csapó-utca 
utca 34 6137

11 éves keresztyén vallásu fiatalember, 
ki a fűszer, rővidárusza» mában, sőt az 
angtóban is jártas november 1-re állást 
keres. Cim az Egyetértés kiadóban. 6141

Ogyea txletiunót thiita, szén. alma, 
ivgriya. dió eladására ksrsittnk, Cin 

u Egyitórtés kladójákai 6147
Lininobb választék fényképészeti cik­

kekben Berzéki mütetméban Piac-u. 38. 
Lemez eladás darabonként is 6195 

41—60 holdig a városhoz közel földet ta­
nyával bérbe vennék Virág-u. 11. 6221

Jő csaiádból fodrásrtanulónak fizetéssel 
felvesz Szikszay fodrSsz, Attila-tér 5.

6228
Iváitát keresünk 42 hold föld szántáséra. 

Jelentkezni vasárnap 11—12 óra között 
Maróthy Gyö gy utka 13 szám alatt 
Erdős egyesületi pénztárnoknál 6229 

tritUágbltte un leány gép-- és gyorsírói 
állast keres. Cím az Egyetértésnél ,6218

Jobb leány elmegy gyermek mellé, vidékre 
vagy tanyára is kimegy. Cim az Egyet- 

értésnél 6198
Szabásnál keres azonnnli belépésre női 

konfekciós üzlet Cim a Független Új­
ság kiadóban 6-26

50 Billió korcna azonnali kölcsönt heti 2 
azazalék kamatozás mellett keresek, cim 
a Függetlennél megtudható 6224

Kvártályos felvétetik Vígkedvű Mihály- 
utca 8 6201

SxBikiU k^átot, fehér frakkmellényt 
veszek. Végh. VAr-utca 2 6202

lémet kisaf 8zony kerestetik délutáni órákra.
C-m az Egyesítésnél 6203

PéiyMpásitannlónak ügyes leányt felvesz
Betzeki műterme, Piak-utca 38 6204

lókarban levő pianót keresek megvételre,
Técóskert, Margit-u. 8, Hiablczy 62C9 

Ttixlesaéges bejárónő kerestetik könyvvel
Péterfia 45, földszint jobbra 6211

Iridista kisasszony pénztár ezelésben jár­
tas felvétetik Faértékesitő és Arufor- 
gklm Rt.-nál Pesti-utca 2 írásbeli aján­
latok személyesen adrndók be 6212

BovOBber 1-ro bármilyen foglalkozást ke 
tes nagy iparvállalat éves bizonyítvá­
nyával rendelkező 26 éves intelligens, 
aémetül ész szerbül beszélő fiatalember. 
Ajánlat fizetés megjelöléssel az Egyet­
értés kiadóhivalalaba .Törekvő* jeligére 

6206
Jól bevezetett tüzifaügvnök felvétetik Balassa 

fatelepén, Szoboszlói-ut 3/b. 6205
Syskorlott munkásokat felvesz Palotay

Lajos Kályintér 5. 6234

FILCKALAPOK 
SVÁJCI SARKAK 
BORKALAPOK

150000 koronáért

Eladó Bellegelön aci-ádr köves nt balolda 
Ián 6-ik dü'őben 5 kát hold uj tanya 
föld. Ára 110 midió korcna. Értekezni 
a helyszínen Vida Imrével 0108

Buday Éssaiás utca 14—16 számú házas- 
° telek eladó. A telek 600 négyszögöl, 

melyből 300 négyszögöl szőlővel és bi­
tet mő fajgyümölcsfákkal beültetve. A 
jókarban tartott lakóház áll három szoba 
előszoba, konyha, kamara, fürdőszobá­
ból. Ezenkívül külön épített mosókonyha, 
sertésól, fáskamara, baromfi ól. Érte­
kezhetni Barna-u'ca 3. szám alatt a 
tulajdonosnál

Kiadó csínon családi ház azonnali beköl­
tözésre Laktanya u Cd 11. 6148

lágy hold kitűnő szántófö d város belte­
rületén eladó Sas-utca 4, I. emelet 4 
délután 2-3 óra között. 6144

Eladó nagyobb cinkád melegítővel Me. 
széna-utca 12. 61

2 kis leány és 2 női téli kabát, gyermek­
ruha eladó Sas-utca 4, I. em. 6146

Eladó Eöívös-ulca 59 számú családi ház 
azonnali beköltözéssel, lakó nincs, pince­
helyiség bármilyen üzem beállítására 
alkalmas 6159

Eladó szőilő nyaralóval az Ujkertken. — 
Értekezhetni Piac 72, Berger

Áriái fikusz és aspirisztua eladó Rákóczi- 
utca 8 szám alatt 6138

Eladó ház többrendbeli egy szobás kony- 
hás lakással Csapó utcai villamos meg­
állónál, ára 190 mm. búza. Értekezhetni 
Meszena-utca 12. 6153

Bihart-tílep, Csendes-utca 4. számú ház 
eladó két szoba konyha, pakfedélie’, 
szoba pádimeatomos, jóvizü uj beton 
kút, 10 drb sertésnek tégla ól, 418 
négyszögöl föld, a telket 3 teleknek le­
het felosztani, azonali beköltözhetésre 
eladó 6155

Eladó Turul vendéglő berendezéssel 
Vámospérc«i-u*on. Értekezhetni ott lakó 
tulajdonossal 6139

Egy kitűnő hangú cimbalom eladó. Ugyan 
ott zongora megvételre kerestetik. — 

Virág-utca 11 6220

A nagyérdemű közönség tudomására hozom, hogy cé­
gemet 2028. szám alatt bejegyeztem.

TEGDES JÁNOS női és férfiszabó Péterfia 42 
á Részletfizetésre is készít mindenféle ruhát >

Háxikisassxoxyt megbízhatót keresek két­
tagú családhoz. Családtagnak tekin'ik. 
jeentáezni Hunyadi utca 6 6232 I

utitársnót kerreek Franciaországbá, Mar- 
sei'iesbe, ki tud franciául s németül 
Magoss-utca 18. 6233

Hstvan-ntca 18 sz. kétemeletes sarokháa 
eladó. Felvilágosítást nyújt dr Sebestyén 
ügyvéd Piac 49. 5995

Eladó a Halápon két hold föld. Ara 26 
millió korona. Értekezhetni Hunyadi u 
15. 6003

Eladó elsőrendű 70 mázsa anyaszéna és 
aarju. Kiadó 10 jószágnak őszi legelő a 
vág< híd mellett, Diószegi utón. Érte­
kezni Molnár Lukácsnál. Kossuth-ntoa. 
Városház alatt

JÓBonoteltl füszertizlet más vállalat 
eladó. Értekezni A tó utca 26.

Sttfllők van eladó Unió fatelepen 
Uly- telep 1.

Sysp és vetett széna, szalma, cukor- és 
takarmányrépa kisebb-nagyobb tételek­
ben eladó Oláh Sándor, Vámospércs.

3131
Eay Wertheim azekrény eladó Baross n.

14. szám 3135
Eladó gazdasági szerszámok: 60s eke, 

vasborona, láncok, lőszernzám, ponyva 
Epreikért utca 11-b. 3128

■atilláit bútor és ruhanemű eladó Homok 
utca 142 3126

órbor saját termésű, tisztán kezelt 13 
hektoliter eladó Miklóa-u. 21. 3130

4 Hn. motorkerékpár Moto-Reve eladó — 
Hadházi-ut 8. 3136

2'8 EP. macánjáró cséglö garnitúra eladó 
és egy Wertheim szekrény Miklós-utca 
33 6031

jgy háromuiéte'es szövőráma eladó. —-
Ugyanott zongora gyakorlásra kiadó. 
József kir. herceg-utca 43. — Jobb ol- 
dal. 3v 89

Cséplőgarnitnra 6-os, komplett, használ­
ható állapotban eladó. Cim az Egyetér­

tésnél d92-
Ai István-nt 26 és 28. szám alatti 34ft) 

négyszögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ul 
21. Felvilágosítást ad a Hajduföld kiadó­
hivatala. 25'2

Hcdsrn egyemeletei ház a központban 
beköltözhető ötszobás gyönyörű lakás 
aal. jóval a for-almi értéken alul sür­
gősen eladó. Cim a Független Újság ki- 
adójában. 5324

TÍX hold prima föld, a város alatt eladó. 
Szentanna 11, iroda. 6005

Bellegolőn 5 hold fekete föld eladó, étté- 
kezdetni dr Pécsi ügyvéd irodájában 

Verbőcy utca 4 6(36
Ebédlő-, háló-, konyhaberendeiéseket, egyes 

bútordarabokat eladok, veszek, Széche­
nyi utca 8. 2674

Tanyásbirtok Debrecenhez néhány kilomé­
ternyire ötven katasztrális hold fekete 
búzatermő, tiszti lakkal, cselédlakások- 
kai, gazdasági épületekkel huszonhat 
vagon búzáért eladó. Máté, Széchenyi- 
utca 55. 3100

2 mázsa ótengeri eladó Boldofalva-u 13 
310'2

Két jókarban lévő politúros ágy eladó. — 
Rakovszky-ntca 37. 6176

Ondódon, a Kádár- düllőben 20 hold fekete 
föld eladó. Értekezhetni Rákóczi-ulca 8, 

keresztépület 6066
Eladó a Vörösmarlhy 2 számú ház, 2 

szoba, konyha a vevőnek átadó, istálló.
6067 

Vadászfegyver, Brownii g 12-es eladó. 
Domb 13, délután 2-4-ig 60fcS

Plymnth kakasok, kiváló tenyészállatok, 
fajgalambok eladók. Homokkert, Szabó 
Kármán-utca 45 6069

8iecskavágé gyárilag javított, géphajtásra, 
e adó Késes utca 85. Kisiparosok gép­
műhelye 6116

Amatőr fényképezőgép dupla amasilignát 
lencsével, teljes felszereléssel eladó. 
Gárdos könyvkereskedés. Püspöki pa­
lota 6174

Antik Biedermayer szalon asztal eladó 
Darabos-utca 48, 6142

Eladó egy hosszú női téli kabát és egy 
angol kosztüm. Kétmalom utca 14 6150 

Eladó egy üvegezett konyhaszekrény, asz­
tal, szék, luhaszekrény, dívány. Nyil- 
utca 25, keresztépülnt 6216

Téli kabát, ruha 13 éves fiúnak eladó.
Kovácsné, Simonffy 50 6217

Ferisakabát eladó jutányos áron. Piac u.
34 III. 14 ‘6219

Ebédlő, háló könyvszekrény, konyhabútor 
eladók Csapó utca 19. Bővebbet ház­
mesternél. 6225 

!
ha nálam vásárolt ruhák után | 
kapott névvel ellátott blockot 
eíteszi, mert, minden 50 block ■
ki lesz sorsolva dr Tóth Endre 
kir. közjegyző ur jelenlétében és 
a blockból a szerencsés nyerő 
1 öltöny ruhát reklámképpen 
teljesen ingyen kap.

Aszódi Márton férfi, fiú, gyermehruha áruház
Piac- és Hatíaii-iitca sarok 
(Nagytemplommal szemben)

N
G

E
N

flyőnyörtl keményfa telehálószoba öle.*.Hdtvan-utoa 34. 55»
Kát jMratban levő politúros ágv cI.h*

Rakovszky-utca 37.
int k ruhásszekrény eladó. — M>rőth.

György-u. 5. I. em ,
flyökeres bakar szölővessző elad 5. yyM„ 

lényr-tér 7. «|7g
Egy ebédlő berendezés jutányosán eladó

Degenfe'd tér 4. Földszint. gj7j
Eladó eketaliga ócska | tégla, vasak, en 

féderes taliga, cimbalom, antik bútor 
Zsákutca 11. 6:8Ő

Elad, Pacsirta u*ca 10. sz. ház, háromne­
gyed hold sző ő a Csapókertben, ß» 
Kígyó u. 16.

Eladó Barna- és Vörösmarthy-utea 13. Bl 
sarokhúz jjga

Eladó 300 négyszögöl házhely a Vilmos 
huszárlaktanyaval szemben. Cim Kígyó, 
utca 13 6i gj

5 holdról lekaszált, félig száraz lucerna 
eladó. Tócós-kert, Margit utca 8, 6184 

in tiszta uj hálószoba bútor eladó. Ho­
mok-utca 116. 6115

Eladó Csillag-utca 8. számú ház beköt, 
tözhető 3 szobás lakással 6161

önkéntes árverés tartatik a Jánosi utca 12 
számú házra f. hó 23-án, csütörtökén 
délután 3 órakor a Széchenyi-idca 14 
szám alatti ügyvédi irodában. A ver.1 
azonnal birtokba veheti a házat él 
lakást 3124

Botor diszvasalások, épület vasalások, kát­
rány fedé lemezek, horgonyozott fonatok 
legolcsóbban Kovacs Gyula vasüzetó- 
ben. Bika mellett sarkon. 4217

Postái fadobozok kaphatók különböző nagy- 
Ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

PÓEX Negyven ötven millió koronát ügy­
felem ingatlanra kihelyez, kölcsön ad, 
olcsó kamatra kisebb összegekben is- 
Pataky, pénzkölcsön közvetítő. Csapó- 
u. 19. Udvari keresztépület. 6011 

Fővárosi lapokra előfizetést, hirdetést fel­
vesz Kovács Birlapiroda — Postaköltség 
nincs Piac 42. Posta mellett 3108

Uj és Óboraim kimérését megkezdtem 
Rákócy-utoa 33 6102

Hat milliót kiadok heti kamatra kézizá­
logra. Cím a kiadóben 6101

Sxölőmnnkás kis családi lakást, venyigét, 
kertet kaphat. Cim az Egyetértés kiadó­
jában. 6140

írógépein! megtanulhat a Nagy Lajos iro­
dában. Veres-utca 9. 6230

Hirdetmény. A Közalkalmazottak Kertegye­
sülete felhívja bérlőit, hogy parcellán 
ként 150 000 koronát f. évi november 
hó 15-ig fizessenek be a pénztárnoinál. 
(Világítási Vállalat üzleteben), hogy í 
föld még ősszel szántva és búzával be­
vethető legyen — Elnökség. 6131 

Poloskairtást legolcsóbban, mert legpon­
tosabban végzi felelősséggel vidéken is 
Szücsné, Baross utca 1
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